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Közeledik a Megváltó születés- ; 
napja, a szeretet, a boldogság ün­
nepe, szent karácsony.

Csodálatos elevenség lüktet az 
utcákon. A mi senyvedő, pangó ipa­
runk, kereskedelmünk mintha va­
rázsvessző érintésétől megizmosodva 
hirtelen világhódító óriássá növeke­
dett volna, oly tüzes, mohó, diadal­
mas erővel forgolódik a vásárlók 
tömegében.

Rövid káprázat az pedig; de 
még jó legalább, hogy ez is meg­
maradt és a hagyományos karácso­
nyi vásár elevenségét, mozgalmas­
ságát nem ölte meg a rendszeres, 
aggasz kodé tespedés, iparunk és 
kereskedelmünk meddő, munkátlan 
korszaka.

Jelszavakat bőven hallunk, kü­
lönösen a nemzeti föllendülésről, 
mely a magyar ipar és kereskede­
lem segítésére szegődött és meg 
akarja teremteni azt, a mi nincs.

Azaz hogy még ennél is rósz- •
U Iszabb. Mert ha a magyar iparról 

azt mondhatnék csupán, hogy nincs, 
meg lehetne idővel teremteni. Nincs, 
de majd lesz. Előre magyarok! 
nyíljék ki szivetek, amit az osztrák 
tőletek háromszáz év alatt elcsent, 
kicsikart, elharácsolt, szedjétek 
tőle vissza legalább töredékben!

Fájdalom azonban a ni nősnél 
ezúttal sokkal rosszabb a van. Ugyanis 
van magyar ipar, van nemzeti fel­
lendülés, van magyar ipar pártolás 
is; de mindez csak papiroson. Csak 
szó, szó és mindig szó, semmi egyéb, 
a mit a nemzeti hangulat a majdan 
felállítandó hatalmas épület céljaira 
biztos talajul felajánl. De tenni ? 
ugyan kinek jutna eszébe a cselek­
vés, a tett az üres szóvirágok, a 
hiú jelszavak, a, ragyogó, szédítő 
hangulatok dicső hazájában >'

Ünnep előtt kissé fanyar beszéd 
talán; de közelebb jár az igazság­
hoz, mint annak az álma, aki azt 
képzelné, hogy ez a karácsonyi so-

kadalom, ez a zajos ipari és keres­
kedelmi élet közeledő jobb korsza­
kot jelent.

Nagy csalódás lenne az ilyen 
balga hitnek a vége.

De azért, ha el is múlik ez a 
vásári jólét, a kínálat és kereslet e 
kölcsönös szerelmi ölelkezése, — 
ne maradjon meddő ez a rövid idő 
tanulságokban!

Az iparos és kereskedő hasz­
nálja fel az alkalmat arra, hogy 
vevő közönségét elégítse ki jó por­
tékával, természetesen magyarral, 
— és igy bizonyítsa be, hogy a 
magyar holmit nem csupán házas­
ságból kell, hanem értékénél fogva 
is érdemes megvenni.

Viszont a közönség is használja 
fel a karácsonyi vásárt arra, hogy 
végre valahára meg is tegye azt, 
amit szájával oly pazarul s régóta 
hirdet.

Tessék talpra állni a magyar 
közönségnek és igy ünnep előtt; 
következetesen is kizárólag estcsuPán

Äz öreg cseléd.
Irta: yérte.sy Gyula

Ha az öreg Szabó Pali bátya élne 
még és az unokája, a kis Mariska elsi- 
iabizálgatná előtte ezt az újságot, a me­
lyikben róla vagyon Írva, hát bizonyára 
még jobban telefutott volna künynyel 
amúgy is mindig könyező szeme és úgy 
mondta volna, áh itatós tekintettel maga 
elé nézve, mintha csak engem látott 
volna ott :

— Lelkem, ténsuram, nem érdem­
iem én ezt a tisztességet! Úgy mondta 
volna, mint a hogy szokta, valahányszor 
csak meglátogattam.

Szegény öreg, most már ki lehet 
menni a sírjához. Nem szabadkozhatok a 
látogatás ellen.

De milyen irigylendő nyugalommal 
ment oda ! Annak az embernek a nyu­
galmával, a ki betöltötte élete célját s a 
ki tudja, hogy neki már nincs itt keresni 
valója.

A vén cseléd megtette a. kötelessé­

gét, vágyott a pihenésre s örült, hogy 
mehetett pihenni.

A halál borzasztóságából nem volt 
ott egy szemernyi sem abban a tisztára 
meszelt fehér kis parasztszobában, a hol 
az öreg csodálatos egykedvűséggel várta 
a percet, hogy lefogják a szemét.

Pedig magánál volt úgyszólván az 
utolsó percig. A szavát alig lehetett már 
hallani, csak úgy, ha egészen közel ha­
jolt az ember hozzá, hanem azért egész 
öntudatosan beszélt :

Jó lesz pihenni ! Senkim sincs 
már úgyse. Az urak is mind elmentek, 
minek élnék már ?

Azután elhallgatott. Nyugalom, csend 
volt a kis szobában. Az ágy lábánál a 
kis Mariska zokogott, az ablaküveg egyik 
sarkában pedig valami kiszabadulni akaró 
dongó zümmögött.

Az öreg meghallotta s odaszólt a 
leánykának :

— Nyisd ki az ablakot 1 Hadd men­
jen ki !

A leányka kinyitotta s aztán a vá­
szonfüggönyt újra össze akarta huzni,

hogy a világosság ne sértse a nagy beteg 
szemét. De ez nem engedte.

— Nyitva kell hagyni ! Látni aka­
rom a házat.

Ez volt az utolsó szava. Többet 
aztán nem is szólt. Nézett a házunkra s 
a vén ház mohos tetejére esett megtörő 
lelkének utolsó pillantása is.

Az üreg cseléd kötelességét akarta 
teljesíteni az utolsó pillanatig. Ügyelte 
az ura házát, hogy nines-e ott valami 
baj, nincs-e szükség reá, az öreg tekin­
tetes ur nem kiabálja-e a tornácról :

Hé, Pali, mordizom adta, hol csa­
varog kend megint ?

Azután talán lehet, hogy onnan fe- 
. lülről, a felhők közül hallotta le a hang­
ját a volt urának. Oda hívta föl magá­
hoz s ennek a parancsnak engedelmes­
kedett azután. Behunyta szemét és neki 

, indult az égi rapportnak.
Hűséges kék szeme nem .ügyeli 

j többé az urasági porta tájékát. Örökre 
I elmúlt szép idők utolsó jelét is elsöpörte 
' az idő.

S mikor a vén szolga temetéséről
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magyar holmit vásárolni karácsonyi 
ajándékul.

Arra nézve nem adunk tanácsot, 
hogy mit vegyenek. A mi Ízléses, 
gyakorlati értékű és magvar, az 
mind jó.

De különösen és mindenek fe­
lett ajánljuk az ünnep előtt a vá­
sárló közönség szeretetébe a köny­
vet, !

Akármi egyebet vesz is a ka­
rácsonyra készülődő, csomagjában 
még mindég elfér egy könyv 1 Aki 
tehát valamit vásárol karácsonyi 
ajándékul, — arra kérjük, hogy a 
könyvről meg ne feledkezzék!

A magyar irodalom sohase volt 
ilyen árva, mint most. Mikor a ko­
lostorok jámbor barátai másolgattak 
döcögő versecskéket, bibliai törté­
neteket, még akkor se volt a ma­
gyar költészet annyira letaposva, 
reménytelenségbe lökve, megalázva, 
mint most, a mikor a lármás, üres, 
íizietelvü ujsághühó minden figyel­
met leköt és a könyvet, ha még­
olyán csodás is, a polcon lepi a ' 
por.

Szivünk egész melegével, ra­
jongó meggyőződésünk erejével ajánl­
juk a müveit közönség karácsonyi 
vásárló kegyébe a könyvet!

A könyv áldás és csoda. Jó 
magyar könyvek a legdusabb veté­
sek. melyek a nemzet számára a 
boldogulás magvát nevelik nagygyá 
s a nemzeti műveltséget teszik min­
dennapi kenyerünkké!

A delegációk ntán.
— dec. ‘JO.

A magyar országos bizottság egy­
előre befejezte munkáját a közös kor­
mánynak megszavazott két havi indem- 
nifással. A magyar urak érdemi munkája 
a jövő évre maradt, A delegátusok azon­
ban a most lefolyt rövid ülésezés után 
is teljes megelégedéssel tértek vissza az 
osztrák fővárosból, mert azok, a miket 
ott a közösügyek kezelése körül tapasz­
taltak, a legteljesebb megelégedéssel töl ­
tötte el őket. A közös miniszterek elő­
zékenysége és a magyar érdekek figye­
lembevétele kifogástalan és a közösügyek 
terén a paritás a maga tiszta valóságában 
mind jellegzetesebben domborodik ki a 
magyarság javára. Goluchowski grófban 
már az előző években a magyar érdekek 
iránt figyelmes minisztert volt alkalmunk , 
megismerni, a ki nemcsak a külügyek ' 
terén, de egyéb, a monarkia két állama j 
közt felmerült vitás kérdésben javunkra ' 
billentette a serpenyőt tanácsaival. Kimé- í 
ritő expozéjával pedig tanujelét adta 
köteles figyelmének a magyar dolog
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Iránjában, a mely testületnek a törvénv 
értelmében felelősséggel tartozik,

Kúrián báró, az uj közös pénzügy- 
miniszter magyar ember, Krieghammer 
báró volt hadügyminiszternek utóda, l’it- 
reich lovag pedig már az első albizottság! 
ülésben egy szimpatikus beszéddel hó­
dította nieg a magyar urak rokoiiszenvét, 
melyet elődje, mi tagadás, nem nagy 
mértékben bírt. A (>7-es kiegyezés becsü­
letes végrehajtását hirdette a hadügyi 
vonatkozásokban az uj hadügyminiszter. 
Kedves beszéd ez a magyar füleknek, 
méh et, iia tett követ, a nemzet elismeré­

sére bízvást számíthat. Nagy elégtétellel 
látták a magyar delegátusok a közös- 
budget , kereteinek megőrzését, mert a 
gazdasági erőkifejtés haladásainak respek 
tálása tagadhatatlanul jól esett.

A delegáció azonban, nagy munká­
jának eddig még csak legelején van. A 
kéthavi imdemnitás elfogadása csak azt 
a lehetőséget teremti meg, hogy a dele­
gáció az elintézésre váró dolgokkal ko­
molyan és behatóan foglalkozzék, maga 
az érdemleges munka kizárólag a január 
folyamán kezdődő delegácionális ülés­
szakra marad. Akkor fog megvitatás alá 
kerülni az a nagyszabású expozé, melyet 
(loluchowski külügyminiszter már a dele­
gáció elé terjesztett és mely mesteri mó­
don világot vet külügyi politikánk min- 
jlen zugába. Akkor fog tárgyalás alá 
aerulm a hadügyi költségvetés, mely ez 

I <>v ben ugyan semmi lényegesen tij intéz- 
kedést nem tartalmaz, azonban elóg 

! anyagot ad arra, hogy a hadügyi kérdések, 
melyek az egész elmúlt év folyamán' 
annyira előtérbe álltak, komoly' meg­
vitatás alá kerüljenek. Ennek ezúttal an­
nál nagyobb súlya lesz, mivel a delegáció­
nak most fog először alkalma nyílni arra, 
hogy az uj hadügyminiszternek, Pitre ich’ 
lovagnak, terveivel és hadügyi politikájá­
val megismerkedjék, rtgynncsak először 
találja szemben magát az uj delegáció 
hnrián báróval, az uj közös pénzügy­
miniszterrel, kire az a nehéz feladat vár 
iiogv folytassa ama nehéz munkát, melyet 
uagj nevű elődje, K ál lay I leni, egész Eu­
rópa elismerése mellett oly nagy sikerrel 
kezdett meg. Kúrián báró ezúttal kétség­
telenül i'elvilágosítani fogja a delegációt 
bosnyák politikájának irányáról és ez az 
expozé is kétségtelenül anyagot fog szol­
gáltatni beható eszmecserére.

hazajöttem a házukba és én néztem át 
az o elhagyott kis zsellérportájára, u"v 
ereztem, mintha ennek az öregembernek 
a M r hatótól övei egyszerre megszakadt 
volna minden összekötő kapocs a múlt 
es a jelen kozott es egyszerű igénytelen 
alakját, így a reá való emlékezés iénvé- 
)Cn? a lelkem mind több meiegsérm-eV pS 

szeretettel kezdte körülvenni. ‘
Eres, puszta

hogy melyik rózsát mikor ojtolta be, ki­
nek szedett róla először virágot.

; . . Kurtaszám pipájából, az én akkori 
mgykedésem méltó tárgyából, nagyokat 

j Pöfékelt s inig a szalmaguzst ráhúzta a 
j karcsú derekú rózsafára, jóízűen mesél- 
I gette a történeteiket:

— Mikor az öreg tekintetes asszo- 
I oyoi'f, mentünk Herénybe, akkor kötöttem
I Plnstznr no n o ,. 1 -. x.. 1 x.. ........... i . .

múltra vonatkozott. Természetesen bőven 
kiszínezve fantáziája sallangjával. Ha ő 
nem lett volna, keveset is tudtam volna 
a nagy kőház régi történeteiből

Mert mikor en iölcseperedtem. az 
meg ur, a nagyap-un, már csak félember 
volt. A szél érte s úgy..kellett tologatni 
n‘ig>’ kerekes székén. (), szegény, nem 
nagy on szeretett semmiről sem beszél - 
getni. Legföljebb Palival bolondozott el

• ... KLX.VUÍ M
, , ,, * 1 ,".'7“ az egész ház, olyan ! ?!osfr be,e a csokorba ennek a virágját.
lakály tálán, hideg, a minők azok a há- NagJ’ f),ln)s vozsák voltak, maga, urfi I hébe-korlm 'VuC™ “,,>u' UU1UI,U?U11 ' 
z-ak szoktak lenni, inelvek az év „,w i ncm Js I;-lt°tt olyat- ! i i 4' . ug>' szt’P nyári na
1 őszen át csukva allanak. 8 a hideg le- ! .. " k>s -szeP volt a nagymama eskíi- 
wgo I« bonunk olyan dohos, olyan°nyo- ! Voje " 
maszt0, akár csak azok a szomorú cm- ’ . .. tlogv sz,'p e
leltek, melyek ogv ilyen 
az ember eszébe jutnak. kihalt házban

ki, lu ezekből a szobákból, ki az 
oszlopsoros tornácra, a széles udvarra, a 
nagy kertbe, a leveleiket hullató nagy
szárS f- u 7‘1jd,1Cm lónl1- érő, gazos,
h/audt lube lehevereszve és nézegetve

(hyan lehetett 
királvfi

Hogy .... r .
valamikor urficskám, Argyihis 
fűn dérszép Ilonával !

Es azután elkezdett mesélni a nagy­
mama ^ csodálatosan széj) esküvőjéről. ‘ 

j kis normal ista gyerek voltam ak- 
; koriban, de az öreg leírása, a magyar pa- 
I rasztember festői színeivel, poétikíis ha 
I sonlataival s az egyszerű keretben is

meg lfc1hXVtT-o™oInidá!íolJt0n'.''6 TjfÉ í 1111 "yi. taiblmínkéfjlj
ki°ci> m0St J-Ä" r , ,

fickón jobban érezte egy kissé magát és 
lati kitolta a kertbe. 11 vénkor utánuk 

I somfordállam és hallgattam, mikor be-
! ®zélt A/: meg ur, a maga rekedtes, töre- 
j dezett hangján :
I Emlékszel, Pali, arra a nyárra ?
j födöd, mikor ott feküdtünk az istállóban
I 11 Kacskában. Temerinben. A rácok ellen 
! mentünk.
j , Hogyne, tekintetes uram ! Hej,
i mgy szaladtak előlük azok a gazembe­

rek.
— 'Ij‘ akkor lettél káplár.
~~ 1 okin teles uram meg tiszt ur. 
Még most is úgy előttem van az 

öreg szemeknek az a pillanatyi föllángo- 
sa.

Győztünk mindenütt1. ---------------------------x-----------_______ ■ '.v'/.iumk nunaenuu iAU-„ "Sz női és gyermek ruha üzlet. LR »Társa ezé«
aekrnhák sS°M-^Blúzok m Sál,1 tiroto ?20‘mól‘ 2 ‘íj’01 éjp'p «»skjümők poEtóbóM “ító*retjébb fi,er-
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Kiválíatos volna, hogy a delegáció 
ezen munkát is oly simán és gyorsan vé­
gezze cl, mint a hogyan elintézte a közös 
indemnitóst,

A nagyhatalmak és Szerbia.
A nagyhatalmak Páter király ellen. — 
Visszahívott követek. — A szerb nép 
az összeesküvők ellen. A macedón lá­

zongok és a szerbek.
(Saját tudósitónktól.) Néhány nap I 

múlva egyetlen diplomáciai képviselő se ! 
lesz Belgrádban. Oroszország és Angol- i 
ország követei már régebben elhagyták a \ 
szerb fővárost s Németország és Ausztria- j 
Magyarország képviselői is szabadságra ; 
mennek. Ez a nagy szabadságolás azon- j 
ban korántsem a véletlen játéka. . v nagy- i 
hatalmak képviselőinek nem szabad abba j 
a helyzetbe jutniuk, hogy a június 11-iki 
rémtett összeesküvőivel érintkezni legye­
nek kénytelenek, ami nem volna elkerül­
hető, ha az újévi fogadtatásnál meg­

jelennének. Péter király környezete még ' 
mindig az összeesküvőkből áll: szárny- ; 
segédei vagy közvetve, vagy közvetlenül ' 
részesei voltak a királygyilkosságnak, a ; 
.tábornoki karban is sokan vannak közti- ' 
ök s a csendőrségnek parancsnokságát 

j s nemrég kiszolgáltatták az összeeskü- , 
vöknek, az európai udvarok pedig addig 
minden szorosabb érintkezéstől tartózkod- ; 
nak, amig a királygyilkosok el nem tá- ' 
volittatnak Péter király környezetéből s 
a magasabb méltóságokból. Ez a ne- j 
mozis. :

A nagyhatalmak követeinek azért ' 
kell szabadságra menniük, hogy jelen ne 
legyenek az udvari ünnepségeken. Mert ; 
ha Belgrádban maradnának és nem ven­
nének részt a diplomáciai ebédeken, ez ; 
esetben a király ellen demonstrálnának. , 
Pedig nem ez a cél. Elutazásuk is de­
monstráció, de csak közvetve szól a ki­
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rálynak oly célzattal, hogy értsen belőle 
és tegyen róla. A nagyhatalmak elismer­
ték Pétert királynak, mert nem akarták 
Szerbiát kitenni az anarchiának. De az 
elismerést nyomon követte a figyelmez­
tetés, hogy a királygyilkosságnak nem 
szabad boszulatlanul maradnia. A diplo­
máciai érintkezést újra felvették tehát 
Szerbiával, de udvariaskodással s a sze­
mélyes érintkezéssel még várnak addig, 
amig a szerb udvar a népek erkölcsi ér­
zetének követelményeihez nem alkalmaz­
kodik s el nem távolit mindenkit, aki az 
összeesküvésben részt vett.

Bizonyos, hogy a szerb népnek nagy 
része ismeri és elitéli a helyzetet és fo­
gát viesorgatja, hogy az összeesküvők 
kezébe került. Ez a része a szerb népnek 
mindent, megbocsátott az übrenoviesok- 
nak s halottak napján kizarándokolt sír­
jukhoz. Péter király pedig, aki a fejére 
tétette a véres koronát, tanácstalanul és 
tehetetlenül áll. Minden udvar elzárkózik 
előle s még köszönő levelét sem fogadja 
a cár. Király, akivel a királyok és csá­
szárok nem érintkeznek s akit látni sem 
akarnak addig, amig a bűnösöket meg 
nem büntette. Addig csak hivatalosan 
érintkeznek Szerbiával.

Éhez azonban még egy kellemetlen 
körülmény járul. A macedón lázongok 
nagyon szeretnék Szerbiát is bevonni a 
Balkán forrongásba. Már pedig a hatal­
mak azért ismerték el Pétert szerb ki­
rálynak, hogy Szerbiát az efféle kalandok­
tól megóvja. Ámde az ő kezében inga­
dozik a kormány rúd ja s könnyen ki is 
esik belőle, ha a külföld képviselői távol 
maradnak tanácsukkal. Mit csináljon már 
most Péter király ? Erre a kérdésre a 
nagyhatalmak mindig csak azt felelik, 
hogy távolítsa el és büntesse meg a ki­
rálygyilkosokat. De megteheti-e ezt anél­
kül, hogy Szerbiát uj rázkődtatásnak 
kitenné, sőt trónját is veszélybe sodorná. 
Szegény király, szegény Szerbia.

Mi kell a közönségnek ?
Irta: Sziporka Zsolt.

A helyzetem úgy hozza magával, 
hogy benne éljek a társadalmi életben; 
a mesterségem meg akarva-nemakarva 
megfigyelővé tesz.

Sokszor meg az elkerülhetetlen vi­
szonyok vívódóvá tesznek az emberek 
között.

Így történt a múltkor is. Civódnom 
kellett.

Beszédbe elegyedtem egy úri társa­
sággal s a végén utoljára is akaratlanul 
civakodnom kellett.

Tudva lévő, hogy a világon a gyó­
gyításhoz, neveléshez, irodalomhoz és 
művészethez mindenki ért.

Csakhogy éppen az benne az öreg 
hiba, hogy mindenki csak ért, de nem. 
tud hozzá. Meg az, hogy ezt az utóbbi 
kis csekélységet viszont senki, vagy na­
gyon ritka az, aki számba is veszi.

Legutóbbi vívódásom alkalmával te­
hát, hogy a dolog lényegére térjek, azt 
állította az a bizonyos meg nem nevezett 
társaság, hogy: a közönségnek kellenek 
az irodalmi és színházi ürességek s igy 
a közönség igénye és szükséglete miatt 
muszáj is azokat termelni és reprodu­
kálni!"

Hát én akkor azt kereken megta­
gadtam és egyszerűen azt mondtam reá, 
hogy az : nem igaz !

Miután pedig a beszéddel való e 
feletti vívódás révén akár rekedté kia­
bálhattam volna magam s a rekedtsége­
men felül mégis aligha érek el többet, 
hát megpróbálom inkább leírni erre nézve 
meggyőző ellent mondásaim, egy pár pá­

llanom a láng hamar kialudott. A 
másik pillanatban már nyöszörgőit az 
öreg ur és szidta Palit.

Esténként azután Pali elmondta a 
lemenni napok történetét. Még a többie­
két is. A fényes napok s a szomorít 
bujdosások napjait, azután a fogság tör­
ténetét, mikor hónapokig le volt csukva 
az öreg ur az Újépületbe, odahaza pe­
dig züllött minden, szétment a gazdaság.

Hanem azután újra nekifogtunk. 
A diplomáját is visszakapta a tekintetes 
ur és még szolgálta a vármegyét. Jó 
napok jöttek újra. Az urak itt voltak 
majd mindig. A cigány már nálunk la­
kott, a kisasszonyért meg csak úgy rüp- 
döstek a négyesbe fogott tátosok, a me­
gye legszebb tutijaival. De a kisasszony­
nak csak a fiatal tekintetes ur kellett. 
Szép, szomorú ember is volt. Mintha 
mindig fájt volna a lelkében valami. 
Gondoltam is mindjárt, hogy nem él 
sokáig. Olyan áldott, jó ember volt, hogy 
nem is való volt erre a világra!

S a szép, szomorú emberről, az 
édes apámról is, Pali beszólt nekem a 
legtöbbet.

Én odajártam az iskolákba és sem­
mit sem tudtam abból, a mi odahaza

! történik, de 6 mindent tudott és mikor 
I vakációkra hazakerültem, hűségesen be- 
1 számolt az év történetéből.
I Es azt a szörnyű hirt is ő hozta 

meg nekem, hogy a szomorú arcú, fiatal 
tekintetes ur most már boldog ember 
lett.

— Instálom, urfi, Irigy je el, olyan 
nyugodt most a tekintetes ur arca. Mint­
ha mosolyogna is, a hogy ott fekszik a 
ravatalon . . .

S a hűséges szolga velünk zokogott, 
együtt annál a szomorú koporsónál, a 

I mely az első volt azok közül a koporsók 
I közül, melyeket azóta kivittek a nagy 
í kőházból.

Temettünk, egyre csak temettünk.
' A fehér keztyüt ritkán húzta föl Pál ur, 

hogy vidám lakománál hordja körül az 
I ételt; töltögetni se volt már kinek, ha- , 

nem annál gyakrabban kellett előszedni j 
! a fekete keztyüjét, hogy kisérgesse ki 
; azokat a temetőbe, a kiket úgy szeretett, j 
1 mintha csak ő is a családhoz tartozott j 

volna. I
Egyszer azután elfogytak nemcsak 1 

az élők, de a halottak is. |
A nagy, tornácos házban nem ma- i 

radt már senki, csak egy gyászbaborult

özvegyasszony a kis leányával. Es ekkor 
már nem telt cselédre se. De nem is 
kellett. Nem járt már akkor a házhoz 
senki — de legalább a koporsók szá­
mára se kellett a kapuajtót minduntalan, 
nyitogatni.

Az öreg Szabó Pál akkor azután 
megvette a házunk szomszédságában azt 
a kis zsellérházat. Ha az uriportáról ki­
költözött is, de azért ott akart maradni 
közelében annak a szomorú özvegy asz- 
szunynak, a kinek hátha még szüksége 
akad rá.

Minden reggel átjárt megkérdezni 
az anyámat, hogy nem parancsol-e vala­
mit és hiába mondták neki, hogy semmi 
sem kell, ott lebzselt egész délelőtt. Fát 
fagott, vizet húzott, a dél is ott érte

.— Inkább eszem én itt a tekintetes 
asszony konyháján szalonnát, mint otthon 
meleg ételt,

S beült a megszokott kuckójába 
és jóízűen falatozta a szalonnát.

De még azután is mindig sokáig 
elüldögélt ott, szótlanul nézve maga elé.

Tudja Isten, miről gondolkozhatott?
Bizonyára arról, mikor még három- 

négy cseléd sürgőit, forgott a téglapad­
ló ju nagy konyhában, a hatalmas laka-

kicsi haszon nagy forgalom!
ölyemkendők 60 krtól. Kész női felső ruhák 

1 írt. r»<) krtól. lilvusok 65 krtól.

Ezt az elvet tűzte ki célul a Dégenfeld-fóren levő „Kendő Királynéhoz8 
címzett női divat kereskedés, hol minden e szakba vágó árukon kívül 
felette alkalmas KARÁCSONrt és UJc.VI ajándéktárgyak egész halmaza 

rendkívül olcsón szerezhető be.
Tisztelettel Stein "L ti z. 1 ó
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rasztos, de gyakorlati igazsága példával.

Mert a dolog agy áll, hogy valamint 
a gyermeknek, úgy a közönségnek sincs 
vele született ízlése.

Az Ízlést ugyanis mindkettőnél ne­
velik.

Már most minden rendű, de főleg 
szellemi és kedélybeli kívánság is attól 
függ minden embernél, minő finommá 
nevelték arra való érzékét.

A gyermek, vagy a műveletlen em­
ber e részbeni inger érzéke a rikító vagy . 
fantasztikus felé hajlik.

Képtelen mesék és rémtörténetek 
és rikító színek a kedvesek.

Tessék megfigyelni! Kikötővárosok­
ban például, ha tengeren túli hajók 
partra szállítják utasaikat, a néger egész ; 
biztosan a kupi-kék, vagy skarlát-vörös 
kendőkben fog gyönyörködni.

A négernek Ízlése szerint tehát csak ; 
a magasabb színvonalú, de mégis csak j 
néger, tud az Ízlése szerinti fogalomkörben ! 
szellemi, vagy kedélybeH állapotot repró- . 
dukálni a számára addig ugyanis, még 
általános s helyzetebeli művelődési körén ; 
felül, nem emelik!

S itt Íme ezzel oda értünk, hogy 
tudni illik a közönségnek is az kell, 1 
amire ránevelik rászoktatják.

Mig szép magyar hazánk, dús és ; 
egyszerű életmódú alföldi városaiban : 
a jómódú inagyamcp asszonynepet reá , 
nem szoktatták az élelmes botosok a se- ; 
lyoni holmik hord-.sava, melynek eladá­
sából több hasz not húznak, addig orszá- ; 
gosan a legtöbbet jövedelmező ipari ke- , 
resell ág a kékfestés volt. !

Ma pang. Ellenben a hajdan csak

híréből ismert selyem, ezreket érő raktári 
áruként hever az Alföld minden népe­
sebb és módosabb városa, sőt falujá­
ban is.

Vájjon nem e a reá szoktatás, a 
reá nevelés utján lett a selyemnek az 
egyszerű és jómódú magyar népnél vi­
seletben olyan igen nagy kelendősége ?

1 Pedig a legtöbb magyar város jó­
módú és biblia egyszerűséggel gondol­
kodó János és Péter bá -ja 111a se tűri 
el, hogy asszonynépe selymet, gyűrűt 
hordozzon magán.

De már késő, Eépten-nyomon kisért 
a boltok kirakatában a csábítgató alka­
lom s tört utat magának, a reászok- 
tatás.

Es kimondja azt, hogy a gyermek 
a káromkodás vagy egyéb gonosz hajla­
mokkal születik e világra?! . . .

Nem igaz! szoktatják. Szoktatják 
Jánoskát a gonosz cselédek az apai do­
hány, szivar, pálinka és bor elcsenésére 
a mely Ível aztán rászoktatják dohányozni 
inni és káromkodni.

Mert a közönség, a nép, a gyermek 
kedélye, testi és szellemi inger érzéki* 
alapjábán véve nem bír határozott kí­
vánságokkal és igényekkel, csak fo­
gékonysággal !

Attól függ minden, hogy gonosz 
cseléd lopni, káromkodni tanítja-e ; vagv 
az anya és emberbarát imádkozni!

Ne mondja senki, hogy ez, vagv 
amaz kell a közönségnek.

A közönségnek az kell, amire rá 
szoktatják. A közönségaiek van szive is 
gyomra is. A szivében fel fur a szép ne­
mes és jó még az imádság is. b0 utat

réktüzhely körül, a melyen akkoriban 
már csak egy-ket edény húzódott meg 
szerényen.

Csak még egyszer népesedett meg 
újra a ház tájéka. Pál ur gálába csapta 
magát és büszkén segítette ki az érkező 
hölgyeket s urakat a billiókból-

— A kislány lakziját üljük! —
mondogatta büszkén.

Mintha a régi fény egy súgóra visz- 
szaszállt volna cgy napra! Hogy azután 
annál sötétebb legyen minden. A kis, 
szőke asszonykát elvitték mcszire s a 
fekete ruhás öreg asszony se maradt so­
káig a teljesen kihall házban.

S az öreg cseléd a szomszédból már 
csak az üres portát őrizte és a lakatlan 
ház mohosodé tetejéről hessegelte lo os- 
ténkint a még mindig odaszáíldugáló kű­
ri k-madarat:

Hess. hess! Kit akarsz még 
elvinni ! Senki sincs már ott!

Most a nyáron beszélte, mikor utol­
jára találkoztunk.

— A nyavalyást nem tudom le­
kergetni. Majd minden éjjel ott lármázik 
•a házon. Ne tessék ott hálni !

az aPedig hát neki kuvikkolt 
madár!

Talán ő maga is érezte, mert olyan 
érzékenyen sobse búcsúzott el, mint most 
mikor az ősz elején elváltunk.

Nem érek én több nyarat. De 
minek is? Nincsenek már itt urak, a 
kikért érdemes lenne élni ! Mindenki itt 
hagyott. Magam vagyok. Az uj nagysá­
gos uraknak nem kellek, de ők se ne­
kem. Aszongyák, a ténsnrék is eladják 
a házukat. V cisz Mózsi veszi me»'! 
Minek éljek én akkor tovább? Csaknem 
vigyázok az ő házára !

Nem is vigyázott!
S most, hogy a temetés után itt 

járok újra az elhagyott, szomorú ház 
komm, hervadozó kertjében s rágondolok 
arm a becsületes, derék üregre, a kit 
most tettünk 1c a fold alá, egyszerre 
csak ellenállhatatlan erővel tör 1u |H- 
kemből a fájdulom.

Pedig nein is őt siratom, hanem 
magamat., a ki örökre elbúcsúzom innen; 
a háztól, a kerttől, a síroktól és minden 
emléktől, a mi valaha fájt vagv kedves 
volt a szivemnek.

törhet belé magának minden ellenke­
zője is.

V an gyomra is. De a gyomor sokat 
megemészt, hanem egyet ritkán vesz 
észre és pedig azt hogy mitől romlik 
meg!

Ezt az egyet rendesen az tudja 
csak, aki a táplálókról gondoskodik.

És ennek a gondoskodónak kell, 
hogy legyen lelkiismerete és Ízlése.

Válogussuk meg a testet és főleg a 
lelkeket tápláló szaké csők itt és tikkor a 
közönségnek csak jóizlésü dolguk fognak 
kelleni, mert — arra szoktak reál

Mindezek után pedig a legtöbb tár­
sadalmi egyik kötelessége volna minden­
kinek akinek erre módja, alkalma és 
hatalma van, hogy óvja meg a közönség 
lelki étvágyat: a gyomor bajtól és oko­
zóitól !

Ma aztán igazán meg is teszi ezt 
minden arra hivatott és arra való egyéne 
a társadalomnak, majd megválik, hogy 
a közönségnek csakugyan csak az keli. 
— amilyen jóra szoktatják.

Es még egy fog megváiani, az ; 
hogy akkor majd más, nem is fog többé 
kelleni!

A belgrádi törvényszék hónapokat 
fog eltölteni Sándor király hagyatékának 
a rendezésével mert a bagyatékozmint már 
röviden jelentettük számos hihetetlen 
követeléssel támadták meg, melyeknek 
valódiságát vagy csak hónapok múltún 
Ildiét konstatálni, vagy egyáltalában nem. 
Sok követelés oly arcátlan s oly alap 
nélküli, hogy a törvényszék egyszerűen 
vissza fogja utasítani. Egy nuir évekkel 
ezelőtt elbocsátott erdész kárpótlás és 
nyugdíj lejében 08PO frankot, egy va­
dász 9000, egy szolga 84.000, egy másik 
szolga Ili (KM), egy harmadik 18.000, egy 
negyedik 4800 stb. frankot követel. 
Mindezek az emberek idegen, nagyobbára 
osztrák állampolgárok. A meggyilkolt ki­
rálynak első komornyikja, a cseh Docs- 
kál János például 8098 frankot követel 
azon számlák fejében, melyeket ő a ki 
rályi udvartartás helyett kifizetett. 
Azonkívül 049li frankot követel a gyil­
kosság éjjelén megrongált holmijaiért, 
végre életfogytig való nyugdijat. Dr. 
Petronyevies titkár szintén 19,000 fran­
kot fizetett ki a királyi udvartartásért s 
most ezt követeli. Egy belgrádi szabó 
4578 frankot követel egy függönyért, 
melyet Sándor király egy kolostor szá­
múm rendelt meg. A szerb hajózási tár­
sulat U.liOO frankot követel, a miért az 
udvar a hajókat használta. Sándor király 
a belgrádi dalárdának 8000 frankot Ígért 
(állítólag!) a dalárda 80 éves jubileuma 
alkalmából. A dalárda most ezt a pénzt 
szintén követeli.

Hallatlanok az orvosok követelései. 
Dr. <’ölet párisi accoucheur 80000 fran­
kot követel 88 napi kezelésért; dr. Jo- 
vanovics belgrádi nőorvos 8800 frankot : 
dr. Miliajlovics 10.000 frankot; dr. Niko-

íislet-
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r ^ an szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani levágott friss virágaimat. 
:• er nv asszonyi, báli es névnapi csokrokat, me ! és fejdászek t. virágkoszorukat, 
ja:dini.-re, cvász- és ünnepi koszorúkat. Készítek Ízlésese*; és jutányos árban 
bárhová szállítva, gondosan becsomagolva szép szoba n »vényeket. Magamai a 
n. c. közönség b. pártfogásába ajánlva, tisztelettel •

Janatka Acajos, mii- és keresk. kertész.
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lies 7-124 frankot, Necsies György szem­
orvos pedig 15.000 frankot. Nagyok a 
követelések az udvarnak szállított delika- 
tesszekért és édességekért. A bécsi Tom- 
masoni 10.248 koronát, a budapesti Ger­
beaud 3497 koronát. Végre egy belgrádi 
festő 15.000 frankot követel a koriak 
számára végzett munkákért.

Az államkincstár a pénzügyminisz­
térium utján követel: 1. 300 000 frankot, 
az állam által a király számára vásárolt 
bútorokért. 2. löO.OÓO frankot, a Mi­
lán király számára kifizetett apanage- 
többletért. 3. 2233 frankot a dohány- 
egyedáruság által szállított cigarettákért 
(a szerb cigaretták tudvalevőleg szihatat- 
ian rosszak.) Leon Baulard francia kö- 
vetségi tanácsos 35.000 frankot követel, 
1903. április 23-án kiállított kötelezvény 
alapján.

Jlát hagyján. Ezek oly követelések, 
melyeket nagyobbára el fognak utasítani. 
Jeremies Szvetiszláv dobrinjai kereskedő 
követelése azonban tele van egészséges 
szerb humorral.

A király dobrinjai látogatása foly­
tán, melynek ő volt az imprezáriója. 
Jeremies ur követel.

1. 40 kiló fekete szőlőért, kilóját I 
100 frankjával (holott egy frank is sok 
érte), 4000 frankot.

2. A királyi pár fogadtatási költsége 
fejében 1540 frankot.

3. A király nevében adott paraszt­
ebédért 9540 frankot.

4. Kiadások és veszteségeik fejében
300 frankot. I

5. A takovói „palota“ számára ké- , 
szított fakerítésért 29.376 frankot.

6. Azért, mert számlájának kése­
delmes kifizetése folytán tönkre ment, 
50.000 frankot.

Alexics Sztana asszony, egy Obre- 
aovics-i vadék 120.000 frankot követel 
eddig húzott nyugdijának folytatásakép­
pen. Tiller Mór egyenruhákért 8683 ko­
ronát, Hardmuth ceruzákért 382 koronát 
követel.

Gyerkóc-gonosztevők.
Irta : Kun Béla.

A bűnügyek krónikájában ha nem 
is véres lapokat, de mindenesetre szo­
morú, sötét lapokat töltenek ki azok a 
bűncselekmények, «.melyeket jóformán 
gyermekek, s tulajdonképeni ifjúkorba 
még be sem lépett fiatal gonosztevők, a 
szaporodásnak ijesztő mérvben való nö­
vekedése mellett, elkövetnek. A bünkró- 
nikák azon lapjait, honnan e gyerkőego- 
noszágokat olvassuk, ne fordítsuk tovább 
ne hagyjuk el minden megállapodás, 
nélkül, ellenkezőleg, lelki aggodalommal, 
megdöbbenéssel kell keresnünk az oko­
zati összefüggést melyben alapját, talál­
hatjuk meg ezen eltévelyedett gyerkőcök 
büncselek ményeinek. Ezek a bűncselek­
mények néma napi szenzációk közétartoz­
nak, melyeket másnap elfelejtaz olvasó, ha­
nem a magyar fiatal nemzedék bizonyos ré­
szének hányadának clfajulásáróllévén szó* 
határozottan nemzeti szempontból kell fog­
lalkozni a szomorú jelenségekkel mert

J
magának a magyar nép erkölcsének, a 
népnevelésnek rovására megy mindazon, 
bűncselekmény, melyeket az iskolából 
épen hogy kikerült gyerkőcök elkövetnek 
Azokat a lapokat, hol ezek a bűnök meg­
írva vannak, úgy kell tekintenünk, mint 
gyászkeretbe foglalt lapokat, hol élőha­
lottakat siratunk el, fájdalmasan ismer­
vén el, hegy a kinek a jövő Magyaror­
szág építésében jutna később — megen­
gedjük parányi, mozaikszerig de mé 
gis becsületes munka, azok egy részéről
«lr.^i,rar'“"m,í' "I"1 Cl"yelte I ™ SW88UOIE ve 
Okot az eikolcstelenseg örvényé, eleven J csak káros lehet.
z 1 I tv ... 4 I 4- ff I .. á 1 .. e »elhantolta őket az erkölcstelenség orvé- 1 
nye, elevenen elhantolta őket a szívben- j 
lélekben való elzülöttség temetője s ami ! 
reájuk vár, csak a börtön lehet.

Gonosztevők, gazemberek mindig j 
voltak, mindig lesznek. Szükség, nyomor, 1 
nagyzolás, körülmények, alkalom, szám- j 
tahin más ok működnek ebben közre, I 
ezen nincs is mit csodálkoznunk, de j 
hogy a gonoszság napról-napra fokozódó i 
arányban éppen a gyermeklel kékből szedi | 
áldozatait, ezt nem lehet elhallgatnunk, j

Aki a napilapot olvassa, láthatja, 1 
h°gy az országban mindenütt dühöng a 
társadalmi életnek, a nép-életnek ez a 
veszedelme, a javítóintézetek telisteli : 
vannak, azonban a gyermek bűnök ellen­
súlyozására összes javítóintézeteink olyan j 
kicsiny, mondhatni csekély eredmény- j 
nyel hatnak, mint azok azok az erős fa- ! 
törzsek, melyek a hegyről alázúduló hóla- j 
vinát megszaggatják, egy részüket ma- j 
guknál fogják, de azért a lavina 
rohan tovább lefelé a lejtőn.

Ilyen fel nem tartóztatható laviná­
nak látszik az az erkölcsi romlás, mely !• 
mintegy ellenállhatatlan erővel zuhan j 
icá a fiatal lelkekrc s jövő reménysé­
günkből sok virágot, sok zöld hajtást el­
fogyaszt. Városunkban kiváltképpen si­
ralmas példáival találkozunk a gyerkőc- 
romlottságnak. A rendőrség lépten-nyo- ! 
mon fogdossa cl és szállítja be a valla- j 
táshoz a suhaneokat, fiatal leányokat, \ 
kiknek leikébe befészkelte magát a rossz- j 
indulat, a tolvaj lás démona, más gonosz- í 
tettek szándéka, szóval : a bűn,

Ana kell rájönnünk, hogy úgy itt 
városunkban, mint másutt az országban 
a gyermekek gonosztevésének oka a szü­
lői gondatlanságban, a nevelés fogyaté­
kosságában, főleg pedig a név, és vallás­
erkölcsi tartalmának hanyatlásában van.

Az egyes felekezetek, tudjuk, hogy 
gondot fordítanak a növendékek vallásos 
képzésére, de az eredmény mutatja, hogy 
a gond nem elég, a gondnak, a nevelési 
erőnek, módnak nagyobbnak kell lennie, 
az iskola erkőlcsnemesitő hatalmát és 
jellemképző irányát jobban kell fejlesz­
teni, közvetlenebb érintkezésben kell

hozni a gyermekein. Lehetetlen, hogy 
a kezdettől fogva öntudatos, következe­
tes iskolai nevelés ne apasztaná azt a 
megdöbbentő nagy számarányt, mely a 
gyerkőc-gonosztevők lisztáját, mint az 
elveszett lelkek sorozatát bizonyos vád­
dal állítja oda a magyar közoktatásügy, 
a magyar közvélemény szemei elé,

Nők rovata.
k magas törzsű rózsafák téli elfedése.

r ódolog ezen műveletnél, hogy nagyon 
ne siessünk vele, mert a korai elfedés 

Inkább várjuk meg,
inig a gyenge fagyok már küszöbön van­
nak, hiszen még a gyengébb fajú rózsák 
is ártalom nélkül kibírnak pár fok hide­
get A legcélszerűbb elfedési mód a kö­
vetkező: azon helyet, a hova a korona 
esni fog, egy réteg száraz földdel, hornok- 
kal vagy szalmával magasítsuk fél egy 
kissé, aztán borítsuk be fenyőgalyakkal, 
Erre hajtsuk rá a rózsafa koronáját, 
melyet fakampókkal fogassunk le jó erős- 
sen, aztán fedjük be úgy a koronát, mint 
a törzset friss fenyőgalyakkal. Mihelyt 
tavaszon az idő enyhülni kezd, egy rész­
letét távolítsuk el a fenyőgalyaknak, 
hogy a korona hadd szellőzzék, Ez az 
eljárás sokkal jobb, akár a földbe való 
lehúzásnál, akár a szalmába való kötö­
zésnél.

Fehérbor-foltok. Gyapjú-vagy pamut- 
szövetből a fehérbor-foltokat legjobb több­
ször változtatott langyos vízzel kimosni. 
A szappan esetleg a pamutszövet szinét 
megsérthetné. Ha a víz nem tisztítja ki 
teljesen ki_ a foltot, meg lehet kisérleni 
Hoff marin-féle szeszből (borszesz és éther 
keveréke) cseppenként rácsepegtetni és 

. azonnal egy tiszta vászonrongygyal a 
maga ! foltot kidörzsölni, mert a szesz rögtön el- 

! párolog. Nem szabad ezt gyertyavilág 
mellett tenni, mert a szesz könnyen föl- 

; robban.
Tintaíoltokat az iróasztalposztóbó! ki- 

tisztitaci. Egy benzinbe mártott szivacsosai 
addig áztattam a nagy tintafoltokat, 
melyet a tintatartó íóldöntésével idéztem 
elő, inig a foltból csak egy alig észre- 
vehető árny maradt. Nagyon sokszor 

; kell friss benzint rácsepegtetni és a szi­
vacsot jól kinyomkodni egy másik edénybe 
hogy a tintás benzin ne piszkitsa be a 
frisset.

Szeplő ellen. Legjobb házi szer a 
szeplők eltávolítására a következő: egy 
tormát megreszelünk s jó erős (tiszta) 
borecetet öntünk reá. Ezt negyvennyolc, 
óráig állani hagyjuk s miután leszűrtük, 
minden este az igy nyert folyadékkal 
bekenjük az arcot. Ennél olcsóbb és 
hasznosabb szer nem kell és semmi utó- 
következményektől nem kell tartani.

Metélt padding. Egy nagy pudding- 
hoz 3 tojással finom tésztát gyűrűnk, 
kinyújtjuk, kisujjnyi széles metéltekké 
vágjuk, sósvizben kifőzzük, lecsepegtetjük 
róla a vizet, egy darab borjusültet zöld­
petrezselyemmel apróra vágunk, a metélt 
közé keverjük, megsózzuk; 12 deka vajat 
és 6 tojást összekeverünk egy kanál 
liszttel, a metélttel össze vegyítjük és for­
mában kifőzzük. Ha kiborítottuk, vajas­
vagy gombamártást adhatunk hozzá.

asszonyok által készí­
tett kenyerek által az

Ne mulassza el senki, ki asztalánál jó zamatos, friss 
házi kenyeret kíván élvezni, napi szükséglett, az 
újabb rendszer szerint a legkiválóbb orosházi sctC-

ßrosMzi Sfázifienyér Sütődéőői beszerezni. ugyanott különleges f,„om
búhoz is száliiiíaük.

J£ázi asszonyoü figyeiméűe.
és kenyérlisztek kaphatók. Kívánatra
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A debreceni Bethlen körről.
— dec. 20.

Mikor a múlt vasárnap a budapesti 
Bethlen Gábor kör itt időzött nálunk, 
felmerült a kérdés, hogy a debreceni tő­
iskola ifjúsága is alakítson Bethlen kört, 
mintegy fiókja gyanánt a fővárosnak.

A főiskola ifjúsága szívesen fogadta 
az eszmét, sőt bizottságot is küldött ki 
azonnal az előkészítés munkálataira. A 
főiskola ifjúságában természetesen a jo­
gászok is benne vannak. Ók is szívesen 
fogadták az eszmét s a kiküldött bizott­
ságba belőlük is jutott kettő.

Azonban e lelkesedés csak pilla­
natnyi volt. Mélyebb gyökeret nem veit, 
nem verhetett.

A gondolkozók hamar belátták, 
Bethlen Körnek a debreceni főiskola ifju- 

között megalakulása nem hogysaga
hanem ellenkezőleg,

egyenetlenke-, 
s n incs mód

nánk tőle, ami egyértelmű volna a régi 
egyonetlcnkcdés utálatos posványába való 
visszakivánkozással.

Ezt pedig, azt hisszük, a komolyan 
gondolkodó jogászok nem kívánják s bi­
zonyára akad közöttünk éles szemű, ki 
előbbre is lát a kalapja szélénél es a ko­
rán bővülőket jó akaratukig felvilágo­
sítja.

Egyről-másról.
Budapesti levél.
Irta : Lux Terka.

Bndapesí, 1903 december
Most már benne vagyok 

vig téli életben, csak épp

19.

hasznára válnék, 
kárukat okozná.

A jogászok között az 
dés már évek óta fennáll 
nem volt eszköz őket egymáshoz köze- j 
lebb hozni, őket egyesíteni. Végre va- j 
hibára elkövetkezett az idő, amely meg­
hozta a várva-várt irt az egvcnetlcnko- 
dés fájó sebére.

Ez, a jogászok életére valóban kor- , 
szakalkotó eszme a Jogász kor meg- ; 
alakításának okos eszméje. Ez intézmény i 
van hivatva a jogászok egyesítésére, a í 
jogászoknak a theologusoktól való clvá- I 
I asz tilsával. Régi dolog, hogy a theologia 
ifjúsága célja s igy utjai is nagyon kü­
lönbözők s nagyon messze mennek a jo­
gászukétól . Az eszmekor, a gondolkodás . 
más utakon halad a hittan kérdéseivel 
foglalkozó tlieologusüknái, egészen más, 
mint a jogászoké, mely szabadabb s tér- ■ 
mészetesen sokkal világiabb.

Ezért annyira fontos tehát a -logász ! 
kör megalakítása. 1

A kör megalakítása — mely a többi 1 
célon felül még a jogászoknak elvonását j 
a kávéház egészségtelen levegőjétől is l 
zászlójára irta - igen szépen halad a 1 
megvalósulás felé s csak rövid idő kér- ! 
dése, hogy teljesen mcgalukiltassék.

S hue, a már-már megvalósuló esz- j 
móré, mint romboló villám csap le a 
Bethlen kör: mcgsemisitésscl fenyeget­
vén azt.

Nem célunk a Bethlen kör szép, 
magasztos eszméit ócsárolni, távol áll 
tőlünk minden rossz akarat: csupán 
annyi a mondani valónk, hogy nem ide, 
nem a debreceni jogaszok jelenlegi vi­
szonyai közé való a Bethlen kör.

E kör, ha megvalósulna, ismét kö­
zös teret adna a homlok egyenest ellen­
kező theologiai s jogász ifjúságnak, 
vagyis a tulajdonképem cél nem hogy 
eléretnék, hanem sokkal távolabb lialad-

a i arm us
és vig téli életben, csak épp a télben 
nem vagyunk benne. Vagyis a téli idő 
hiányzik £ örültünk. Köd, ioes-pocs, szür­
kébe pamacsok ég fölöttünk, a lábain­
kon galucsnik és ha éppen kedvünk 
van hozzá, a galüesnis lábainkkal el- 
botorkálhaiunk olyan helyekre is, ahol 
semmi nyoma a deprónáló szürke időnek.

A Szanatórium-kiállitáson bár ha­
mis és illatáéikíili, de azért virágos lu­
gasok fogadják az embert s parfüm 
illat helyettesíti az imitált virágok illatát. 
És ami fődolog, az emberek kezdik 
megszeretni ezt a poétikus kiállítást és 
mindennap többen látogatják. Az áru- 
sitónők is változnak, majd minden nap 
mások váltják fel egymást és ha másért 
nem, de a színésznők toilottejeikórt. is 
érdemes elmenni. Mert az Isten bocsássa 
meg, mindegy az, akármiért megyünk, 
akármit lámák, vagy hallunk, csak ott 
legyünk mindenütt, ahol szegénység és 
betegség nyomorúságának enyhítéséről 
van szó.

Es az emberek olyan szépen el­
rendezték a nem szüköködők és szüköl- 
tödők egymáshoz való viszonyát. Vagyis 
rendezték a jótékonyság ügyét. K i lán­
colok nyomorgó felebarátomért, mert ne­
kem különböző külső ókok miatt uiuszály 
ő érte táncolnom, inig néki holmi tar­
talmasabb oknál fogva, az ideális szo- 
ciálizmus jogánál fogva, nem szükséges 
éheznie, ha magam jóllatbatom. Igaz, 
hogy minden komolyabb elmével biro 
táncoló láb jobb szeretni, nem ,^tán­
colni“ a nyomorúságnak a mindennapi 
kenyeret, hanem azt szeretné, hogy az a 
kenyér a munkáért járó jogos követe­
lése lernte a szegénynek. Dehát mit 
tegyünk ? Szegény az országunk és nem 
munkát, hanem csak alamizsnát adha­
tunk nyomorgó felebarátainknak.

S ha már a nyomor mély tenden­
ciájánál állunk, (s mikor nem állunk 
ott? ! !) talán nem lesz érdektelen, ha a 
múlt vasárnapi Gerband-fóle incidensről 
megemlékezem.

Egy szemtanú, egy szép asszony 
ismerősöm mondta el, aki nem tudom 
micsoda pietás folytán, de ősz utoljától 
tavasz kezdetéig a két kis lányával min­
den vasárnap délután itt isszák meg a 
csokoládéjukat.

Tehát délután öt óra, de nem olyan 
Gerband-féle öt óra. mint hétköznapokon 
. . ' A vasárnapi öt óra, az mégis más 
öt óra, mint a hétköznapi szokott lenni. 
Ez nem a pástétomos társaság, ez,

nem szeretem az izetlen hasonlatokat, — 
de olyan — vegyes felvágott . . .

Nem tudom, hogy a főhercegnők 
tudják e az Istennek ama parancso­
latát, hogy a dolgozó emberek részére a 
hétnek a hetedik napja pihenésre van 
szánva s hogy ennek dacára ezek az 
emberek akkor pihennek legkevésbé, de 
ha tudja, akkor mindenesetre nagyon 
szép gondolat volt ifjú és szőke tejében 
ez az ötlet : ,,Vasárnap délután a nép 
között iszom meg a teámat“ 1 ! Arra bi­
zonyára nem gondolt a főhercegusszony, 
hogy : bizonyára a nép közé kerül.

Hát bizony, az gyönyörű tanulmányú 
kép volt.

A legelegánsabb cukrászbolt előtt 
a főhercegi fogat, benn az egyik a már­
vány asztal mellett a teázó főherceg­
asszony és udvarhölgye s a másik asz­
talnál sztrájkoló cukrászlegény ok. Szo- 
ciálisták . . . És a levegőben fölös csönd, 
izgatottságtól forró leheletek szállnak el 
és —■ várakozás ... A főhereegasszony, 
aki nem ismeri az életet, csak a tör­
ténelmet, csodálkozva néz. Az udvar­
mesternő, aki kissé többet tud az életről, 
— elfogult és idegesen kavarja a teáját.
S a főhereegasszony kecses, finom fejét, 
jobbra-balra forgatja. Látja, hogy nézik 
őt, de ezt már megszokta. Azonban 
nemcsak őt nézik . . . Hát kit néznek? . . 
Azokat a keztyütlen kezű, a világért 
sem gentleman kinézésű férfiakat . . . 
Es akkor a főhercegnő, aki nem ismeri 
az életet, csak a történelmet, valamit 
súg az udvannesternőnek. Ez visszasug 
valamit, mire a főhercegnő, aki még 
nagyon fiatal, megsértődve feláll, ott 
hagyja a teáját és eltávozik.

Nem tudom, ezek után a főherceg- 
asszony fogata mikor áll meg isnót a 
Gerband cukrászdája előtt, hogy nem 
egyhamar, az bizonyos.

Mivel van még egy kis helyem a 
papiroson, pletykálok még önöknek egy 
Kicsit a premierekről.

Nos, az előkelő Nemz.ti-színházban 
előadták egy grófné darabját. Ha jól 
tudom, Teleky grófné a második és tie- 
nickyné volt az első nő iró azon a 
színpadon. A darabról, arról nem szólok 
semmit. Ez a kritikához tartozik és nem 
a pletykához.

A közön "• ég azonban gyönyörű volt. 
Úristen, micsoda társaság ! még a leg- 
tüskósebb és legdemokratább kritikus is 
megborotválkozott erre az alkalomra, s 
ha nem is frakkot, de okvetlenül szalon 
kabátot vett föl magára. Es a grófi 

; szerzőnő köszöni önöknek, csak azért 
: nein irom tovább, mert nincs ho y a 
I papirosomon és a szerkesztő már tiltja 
: a harmadik iv papiros igénybe vételét.
■ llát nem, szerkesztő ur ? ...

i Iparpártolás a fűszeresig.
I
• (Történik a város egyik legelőkelőbb fűszer- 

kereskedésében. II
A háziasszony : (Igen hazafias):

1 Kérek egy táblácska vajat.
Fűszeres : (iparpártoió a javából: 

Milyen tetszik, közópfinom, vagy egészen 
finom ?

Háziasszony : A legfinomabb.
Fűszeres: Akkor ezt ajánlom (ki­

vesz egy tábla vajat, melyen nagy kót-
Hölgyközönsép' fi^yslmébB ! ! ^ an szerencs6i-k a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli
-------- ---- -—----- 2----- ———____ __ _ idényre női. leány es gyermek felöltő különlegességek nagy mennyiségben megérkeztek)
melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlinimodelek leszállított árakban. r\,. _ m l ’ Debrecen, Hungária
Különlegességek színházi köpenyegek cs blouzokban Szőrme boák nagy választékban. VAa 1 6S vVcPc * káv'ehíz mellett.
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ORSZÁGGYŰLÉSfejű sas terpeszkedik azzal a felírással : 
„Teschener Butter.“)

Háziasszony : Micsoda ? Hát Ma­
gyarországon nem csinálnak vajat ? En 
eddig gróf Andrássy-féle parnói vajat 
használtam.

Fűszeros: Kérem van abból is, 
(mutatja, hogy van), de Nagyságos 
asszonyomnak mégis a teschenit aján­
lom. Tiszta tejszínből van. Sohasem volt 
még baj vele.

Háziasszony : Hát a magyar nem 
jó?

Fűszeres : Azt nem mondom. De a 
Nagyságos asszonynak valami exquisitet 
akarok adni. Tetszik még valami ?

Háziasszony : Igen. Kérek egy 
forintért sonkát.

Fűszeres: Kérem itt van valódi 
prágai.

Háziasszony : Hát kassai nincs ?
Fűszeres: Tartok azt is. (Mutatja, 

hogy van.) De a Nagyságos asszonynak 
tudom mit adjak. Ez kenyérbe sütött 
sonka, mely igy kerül hozzánk és meg­
őrzi azt a finom zamatot, melyet pótolni 
nem tudunk. (Vágja.) Mivel szolgálhatok 
még ?

Háziasszony : Kérek fél kiló tea- 
süteményt.

Fűszeres : Milyen tetszik ? Francia 
vagy angol ?

Háziasszony: Angol.
Fűszeres : Tessék, itt van valódi 

angol.
Háziasszony : Hát győri Koestin- 

féle „Ösvego“ nincs ?
Fűszeres : Tartjuk, de az urikö- 

zónségnek valódi angolt kell adni. (móri.) 
Parancsol még valamit nagyságos asz- 
szonyom ?

Háziasszony : Töltetlen csokoládé­
táblácskákat kaphatok ?

Fűszeres : Oh igen kérem, a leg­
finomabbat „Gala Pétért “

Háziasszony : Fiumei gyártmány ?
Fűszeres : Nem, de határozottan a 

iegfinemabb. Nagy vagy kis csomag 
tetszik ?

Háziasszony : Nagy.
Fűszeres (csomagolja): Egyebet 

parancsol ?
Háziasszony : Küldjön azonkívül 

egy üveg eognacot.
Fűszeres : Martellt, úgymint a múlt­

kor ugyebár:
Háziasszony : Magyart nem tart. 

pld. Keglevich félét ?
Fűszeres : Hát tetszik tudni, cog- 

nacot csak franciát kérnek.
Háziasszony : (Resign ál tan. Már 

belefáradt a magyar ipar védelmébe.) 
Küldjön kérem még három üveg pezsgőt 
és egy kis üveg mustárt.

fűszeres : (jegyez, aztán oldalvást 
segédjének) : Csomagoljanak hozzá ő 
nagyságának 3 üveg Mummot, és egy 
kis üveg valódi francia Mustárt.

Háziasszony (távozóban): Kérem 
egy kis üveg Worchcstcr-sáncot is hozzá- 
csomagolhat.

A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 19.

Nehezen verődtek össze ma is a t. 
honatyák : pedig a mai nap érdekes 
pártharccal kezdődött. A Kossuth-párt 
és az VJgron-párt között került nyílt 
összekapásra a sor, amint ennek részle­
tei alább olvashatók.*

A mai ülést fél 11 órakor JakabíTy 
Imre elnök nyitotta meg. Szó'ts Pál fel­
olvasta a jegyzőkönyvet, melyet a Ház 
hitelesített.

Elnök ezután különféle bizottsági 
tagságok megüresedését jelenti be.

Ugrón Gábor indítványozza, hogy a 
Ház erről hétfőn intézkedjék. Ugrón in­
dítványát a többség elvetette.

Napirend előtt Kossuth Ferenc és 
Krasznay Ferenc kértek szót.

A két ellenzéki párt harca.
Kossuth Ferenc: Reflektál Holló 

tegnapi beszédére. Tiltakozik az ellen, 
mintha szóló pártja az udvar akaratát 
elősegítette volna. Pártja meggyőződése, 
hogy a hazáért mindent,, csak a hazát 
nem lehet feláldozni. (Éljenzés a szélső 
baloldalon.)

Holló Lajos : Kossuth személye iránt 
a legnagyobb tisztelettel van, de kritikát 
gyakorol politikai tettei felett.

Kossuth Ferenc reflektál Holló La­
jos szavaira s kijelenti, hogy a függet­
lenségi párt soha sem állította azt, hogy 
nem száll szembe a királyi akarattal. — 
A törvényhozásnak két faktora van : a 
többség és a korona. A kisebbségnek 
kötelessége, hogy többséggé legyen. E 
célból látta szükségét annak, hogy a 
választói jogot kiterjesszék.

Krasznay Ferenc : Vissza utasít min­
den gyanúsítást, véget kell már egyszer 
vetni az áldatlan helyzetnek.

As njoncvita.
A személyes felszólalások után a 

Ház áttért a napirendre az ujoncjavaslat 
tárgyalására, melyhez elsőnek Lendel 
Adolf szólt.

Polcnyi Géza : Politikai pártbecsület 
kötelességét teljesíti felszólalásával. — 
Olyan módon nem lehet támadni egy 
pártot, mint ahogy Holló Lajos és Bartha 
Miklós a Magyarországban teszik, ami­
kor árulónak nevezik a Kossuth pártot. 
Azt hiszi, hogy a függetlenségi eszmének 
nem tesz szolgálatot az aki Kossuth ne­
vét gyanúsításokkal halmozza el. — A 
függetlenségi párt megbeszélésében úgy­
mond nincs leszerelés és nincs hazaáru­
lás. Majd rátámad az obstruálókra, vájjon 
mással szemben mint Tiszával, folytot- 
ták e volna az obstrukciót ?

Polonyi után
Bartha Miklós beszél az ujoncja­

vaslat ellen, szónoklatában erős kifeje­
zésekkel, lendületesen szól a magyar 
nyelvről, a nemzet jogairól s végül feli­
rati javaslatot terjeszt be, melyet egész 
terjedelmében felolvas.

Azután több személyes kérdésben 
történt felszólalással az ülés 3 óra után 
véget ért.

X Tanácsülés. A város tanácsa hét­
főn e hónap21-én reggel 9 órakor Kovács 
.József polgármester elnöklete alatt a vá-

rvr.-'

rosháza kis tanácstermében ülést tart. 
Az ülésben valószínűleg tárgyalás alá fog 
kerülni a színházi bizottság javaslata a 
színházi előadási időnek esti fél 8 órakor 
való kezdése tárgyában, továbbá az ipar- 
testület kérelme a kézműipari áruknak 
nem kézmüiparosok által való árulbatá- 
sának megtiltása tárgyába».

X Az ötös bizottság ülése. A városi 
ötös bizottság tegnap délelőtt Kovács 
József polgármester elnöklete alatt a 
város szesz üzlete folyói ügyeinek elin­
tézése tárgyában a városházán ülést 
tartott.

X A szervező bizottság ülése. A
városi szervezeti szabályrendeletet tár­
gyaló bizottság tegnap este Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt, a vá­
rosháza kistanácstermében folytatólagos 
ülést tartott. Az ülés esti 5—7 óráig 
tartott.

X Városi la eladás. A pallagi árok 
parton ma kezdi meg a városi erdőmes­
teri hivatal a kiirtásra szánt akácfák 
kivágását. Egyidejűleg tudatja az erdő­
mesteri hivatal, hogy az igy nyert fa 
ipari célokra vagy fűtésre nagyobb meny- 
nyiségben és olcsón kerül eladásra.

X Bentielet az uj adóösszeirásról. A 
pénzügyminiszter legutóbb kelt rendele­
tében elrendelte a jövő évi adófizetések 
kivetésének foganatosítását. A rendelet 
megérkezett a szolgabiróságboz is a 
honnan szétküldik a községi jegyzőkhöz, 
hogy az összeírást teljesítsék.
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Az nj főispán kijelentései.
Beszélgetés Domahidy Elemér főispánnal

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 13.

Domahidy Elemért, Debrecen 
szabad királyi város és Haj du vár­
megye főispánját felkereste ma fő­
városi munkatársunk, a ki előtt vá­
rosunknak most kinevezett főispánja 
egyes kérdésekre igy nyilatkozott :

— Általában első sorban ki kell 
jelentenem, hogy jövő főispáni mű­
ködésemről, programomról, szándé­
kaimról és óhajtásaimról Debrecen 
szabad királyi város és Hajduvár- 
megye érdemes közönsége előtt köz- 
vetetlenlll óhajtok nyilatkozni és 
méltán vehetnék zokon egyesek, ha 
én elsőbben — bárminő tisztelettel 
is fogadjam a debreceni szabadelvű- 
párt lapjának szives kérelmét — az 
újságban és nem amaz egész kö­
zönség előtt terjeszteném elő leendő 
működésem egyes fázisait és ismer­
tetném meg kifejtendő programo­
mat.

Mégis, mivel úgy látom, hogy 
sokan félreismernek — magamat is, 
eddigi munkásságomat és par amenti 
szereplésemet is, sőt azokat itt-ott 
félremagyarázni iparkodnak — nem 
térek ki teljesen bizonyos felvilá­
gosítások elől.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy 
ón a legjobb intenciókkal és a lég­
be kése bh eszközükkel óhajtom ál-< serego.

DEBRECEN,

f i

ja -
arany, ezüst ékszerek és zsebórák raktára

Ajánlom a n. ó. közönség b. íigyeelmébe Karácsonyi és Uj esi va­
lamint más alkalmi célokra (Binden e szakmába tartozó ékszer áru­

imat a legfinomabb kivitelben, jótállás mellett, 
j ékszerek készítését, javításokat, átalakításokat ponto"
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Szóchenyi-utca 1. szám, a ref. kisfemplom mellett. san és olcsó árban saját műhelyemben készítek
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lásonmt elfoglalni és azt betölteni 
— Debrecen város és hajduvárme- 
gye közönségének helyes és jól fel­
fogott érdekeit kívánom előmozdí­
tani első sorban azzal, hogy az ot­
tani közigazgatás menetét minél 
jobbá, minél gyorsabbá tegyem és 
a jogos kívánságoknak megfelelően 
mozdítsam elő az e téren felmerül­
hető igényeket.

Java életemet, a miként azt 
Debrecenben és Hajduvármegyében 
bizonyára tudják, a közigazgatás 
szolgálatában töltöttem el és tapasz­
talataimról a parlamentben mindjárt 
első felszólalásomban 1902. március 
ötödikén éppen erről iparkodtam 
számot adui.

Tudomásom vau arról, hogy a ka­
tonai javaslatokkal szemben elfoglalt 
álláspontomat élesebben tették kri­
tika tárgyává. Nem kívánok ebbe a 
dologba szubjektív momentumokat 
vegyíteni, de utalnom kell arra, 
hogy a véderő bizottságban, mint 
annak egyik tagja, az újonc-fel eme 
lést hazafias szempontokból indokol 
tani meg és ugyanezt ugyanily fel 
fogásból tettem szóvá a képviselőház 
nyílt ülésén is. A megvár vezény­
szóról is nyilatkoztam mint a 
nemzet jogos óhajtásáról, de hozzá 
tettem, hogy annak megvalósítását 
akkorra kell halasztani, a mikor az 
a korona és nemzet közötti egvet 
értéssel lehetővé válik.

Nem áll az sem, mintha engem 
Debrecenben nem ismernének. Mint 
a református egyházmegye gondnoka 
a debreceni társadalmi körökkel 
közvetetlenül érintkeztem és volt 
alkalmam ismeretségeket szerezni.

Végül még csak ennyit: hogy 
engem és szereplésemet mennyire 
félremagyarázzák, rámutathatok arra, 
hogy kinevezésemkor Debrecen vá­
ros és Hajduvármegye összes orszá­
gos képviselői pártkülönbség nélkül 
üdvözöltek, ami mégsem történhetett 
volna meg, ha valóban az az ember 
volnék, mint a minőnek egyesek 
feltüntetni jónak látják.

Kubelik és felesége itthon.
Kubelik, a világhírű művész, akit 

most már joggal mondhatunk a miénk­
nek, ^ mióta városunk kötelékébe lépett, 
legutóbb Németországban adott hang­
versenyeket, melyeket tegnap fejezett be 
Drezdában.

Ks ott, a nagy német birodalom 
földjén, hol nevesebbnél-nevesebb művé­
szek fordulnak meg, hol egy elkényez­
tetett. magas műveltségű közönség hall­
gatta, elragadtatással szóltak a fiutal 
művész lángeszóről és bevégzett tökéle­
tességű játékáról Karlsruhe, Mannheim 
a Majna melletti Frankfurt, Stuttgart, 
München és több más városok lapjai lel­
kesedéssel írnak Kubelikrő), ki csodás 
játékával valóságosan elbűvölte hallgatóit.
A nagy, müveit német városok "vete­
kedtek egymással, csakhogy egy elő­

adásra megnyerhessék a művészt, ki 
dicsőséget dicsőségre halmoz.

Stuttgartban a királyi udvar is jelen 
volt Kubelik egy hangversenyén és a 
magas hallgatóság a legnagyobb elisme­
réssel jutalmazta a fiatal művészt., ki 
mintha csodaszép és magas műveltségű 
nejének jótékony befolyása alatt emel­
kedett voina művészetében. A hol ját­
szik, ott ünnep van és az emberek ezrei 
és ezrei sietnek hatalmas művészetében 
gyönyörködni. E hó 15-én a würtembergi 
királyné nővére és ennek férje az ural­
kodó herceg udvarmestere utján meg­
hívta a művészt és feleségét táviratilag 
Arolsenbc az uralkodó hercegi ház ven­
dégeiül. A würtembergi királyné pedig 
kézírásával ellátott arcképét küldte mag 
Kubeliknek.

Szi\ ünkből örülünk az ő dicsőségé­
nek, melyből egy sugár esik a mi váro­
sunkra is. Dicsőségben volt eddig is 
része, de ami dicsőségét megaranyozza 
és lelkét jóleső, boldogságos érzéssel 
telíti meg : szerelme, melyet egy magas 
műveltségű magyar hölgy iránta érzett 
édes vonzalma ébresztett fel benne. Mert 
a hir, a dicsőség igaz szerelem nélkül 
fényes ugyan, de hideg, mig ha a művész 
szive boldog, lángelméje ebből a boldog­
ságból táplálkozik és ezáltal válik ma­
radandóvá, soha el nem mulóvá művé­
szete.

A művész tegnap Drezdában végezte 
be németországi körútját és a családok 
legmugasztosabb ünnepére : Karácsonyra 
Debrecenbe jön pihenni apósának : besse- 
nyei tszóll Farkas kir. Ítélőtáblái tanács­
elnök, a kitűnő jogász és történettu- 
dos házához, természetesen magával hozva 
ifjú szép nejét is, ki mindig ott van a 
müvészlélek oldala mellett. Nehánv napot 
fognak itthon tölteni és azután ismét el­
mennek a dicsőség útjára.

Isten hozza őket körünkbe és az 
édes jó szülők meleg szeretető tegye ne­
kik kedvessé az itt eltöltendő napokat.

*

Kubelik holnap feleségével, Széli 
Mariennal Drezdából Prágába utazik, 
Kubeiik édes anyjához, a hol e hónap 
22-ig maradnak, amikor elindulnak Deb­
recenbe s ide karácsony estéjén érkez­
nek meg.

Rózsa és babér terem utjokban 
mindenütt, a művész diadalainak koszo­
rújába fonódik boldog szerelmük rózsa­
füzére. Itthon Debrecenben a babért és 
rózsát együtt fogják megaranyozni a csa­
ládi szeretet áldott sugarai.

A Csarnok művész-estéje.
— dac. 20.

A kereskedelmi csarnok termei teg­
nap este csodát láttak.

Az ezermester rendezőség ide vará­
zsolta a Nemzeti Színházat és a királyi 
Dalszínházát, két müvészcsaládban a 
múltat és a jövendőt, melyben van öröm 
s van remény.

A jelenlevők természetesen lesza­
kították minden perc virágát és térdig 
jártak a gyönyörűség rózsáiban.

Amit legegyszerűbben az magyaráz 
meg, hogy a Nemzeti Színháztól Szigeti 
Juliska volt itt, a művészet legbájosabb 
csicsergője a férjével, Dezső Józseffel, a 
ki a színpad diadalait szerencsésen meg 
tudta valósítani a saját javára. A múltat 
pedig a Maleczky-pár képviselte, a kik 
a királyi Dalszínházban értékes művé­
szetükkel oly sok felejthetetlen diadalt 
arattak és elhozták a bábéros idők viruló

folytatását, csalogányszavu dalos leányu­
kat, Maleczky Biankát.

Érthető volt tehát Száva7 Gyula 
dicsekedóse elmés, ötletes elöljáró beszé­
dében, melyet a közönség zajos vidám­
sággal hallgatott.

Utána megcsendült Maleczky Bi­
anka szivek mélyéig ható szép hangja. 
Hamlet dalműből énekelt egy remek 
dalrészletet remekül.

Majd a bűbájos Szigeti Juliska lé­
pett a sziupadra s csodás művészi finom­
sággal játszott el négy kis verset : Truf- 
liertől Szent-Antal legendáját, Temér­
deknek A kitalálás című apróságát 
Gárdonyitól a Levél a tanyáról cimü 
édes ötletkét és Bállá Miklós Palikáját.

Maleczky Vilmos órces baritonja 
zúgott végig a termen ezután; Carmen­
ból a toreádor dalát énekelte nagy si­
kerrel.

Erre egyfclvonásos vígjáték követ- 
kőzett, Szigetinek Kolostorból cimü költői 
jelenete, melyet Dczsőék igazán tökéle­
tes művészettel játszottak el.

Maleczky Bianka szerzett ismét 
nagy élvezetet négy magyar dal pompás 
eléneklésével, még meg is kellett szerez­
nie, annyira tapsolták.

Végül Dezső József adta elő tehet­
séges versirónk Farkas Imre Kadétját 
és Bartók Agglegényét.

Az énekszámokat a királyi Dalszín­
ház egykor ünnepelt énekesnője Maleez- 
kyné úrasszony kísérte zongorán.

A valóban nagy művészi előadást 
az összepréselt széksorokon a következő 
hölgyek hallgatták végig :

Dr. Balkányi Miklósáé, Szabó Mar­
git, Szávay Gyuláaé, Rosenfe/d Sala­
monim, Kandel Ferenc né, Fáik Lajosné, 
Fischbein Ignácné, Bechert Manóné, 
Ernst Vilmosáé, Gyémánt Samuné és 
leánya, Berger Vilmosné, Berger An- 
dorné, Berger Jenőnó, Lukács Árminná 
és Jeánya, dr. Kemény Mónié és leá- 
nya, dr. Burger Péterné, \A einberger 
Lajosné, Szántó Győzúnó és leánya, 
Fürst Ödönné, Fáik Arminné, dr. Freund 
Jenőné, Haas Olga, dr. Popper Mérné és 
leánya, dr. Löfkovits Márton né, Doktor 
Arminné, Léderer Luiza, dr. Hegedűs 
Jenőné, Ungár Jenőné, Mandel Jenőné, 
Balkányi Edéné, Mandel Jakabné, Von- 
grácz Gyuláné, Békés Lajosné, Nagy 
Jakabné, Geiger Simon né, Holländer 
Józsefué, Holländer Adolfné, \\ erzeczky 
Zsigmondné. Fisch Lajosné. Cara Ala- 
josné, dr. Engel Ignácné, Löfkoviis Ar- 
turné, Mihelfi nővérek, Jónás Mórné, 
l ngár Albertné, Liederman Henrikné, 
dr. Reicbard Manúné, Ranunkel Edéné, 
dr. Balázs Bertalanná, Lusztig Károly né, 
dr. Ilütter Károlyné, dr. Moskovitz Mík- 
sáné, Kolm IJpótnó, Hirschfeld k. a., 
Márkus Miksáné és leánya, dr. Kardos 
Samuné és leánya, Wiener Adolfné, Rótt 
Erzsi, Schmidt Samuné, Németh D. né, 
Rózsa Lajosné, dr. Kardos Albertné, 
Hajnal Saraimé, Ernst Edéné, Stark 
Rezsin, Katz Lajosné, Goldblatt Jakabné 
és leányai, Weichinger Károlyné, dr. 
Kórészy Zoltánná, Újlaki nővérek, Bern­
feld Sámuolné, Zoltán ilermannó, Fodor 
Jenőné, Schweitzer Józsefné és leánya 
stb.

A kitünően sikerült művé szelőadás 
után vacsorához ült a társaság. Majd 
asztalbontás következett és tánc kivilágos 
kivirradtig.

* Istentiszteletek, A református 
templomokban advent negyedik vasár­
napján a következő lelkészek tartanak 
istentiszteletet: Nagytemplomban Jánosi

URIísNÖI RUHÁKAT Mra6éczy nntaliA V JL ruhafestő és tisztitó intézete.

LEGSZEBBEN TISZTIT ygf- Debrecen, Sdchenyl-n, 42.
Férfi ruhákat szakember javít és vasal.
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Zoltán, agendiU mond Harsány! Pál. Kistem 
plombán Csighy Andor, agendázik Dicsőfi 
József. Az ujtemplomban prédikál Szele 
György. Az ispotályi templomban prédi­
kál Uray Sándor. A Csapókertben Kovács 
János.

A róm. kath. templomban, advent 
negyedik vasárnapján reggeli 6 órakor 
a hajnali szt. misét (Rorate) tartja Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, plébános s 
ugyanő evangélium után oltárbeszédet 
mond. 7 órakor misézik Ruszka Zoltán. 
8 órakor a lőgimn. ifjúság részére misét 
mond egyik kegyes r. tanár. 9 órakor 
a nagy misét tartja Nyári Ignác, utánna 
Muszka Zoltán prédikál. Háromnegyed 
II órakor a Svetits zárda növendékei 
vészére szt. misét mond Molnár K. Dezső 
h. igazgató. Az elemiiskolák növendékei 
is ekkor hallgatnak misét fél 12 órakor 
misézik Pák Emil.

Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítást tart dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök, prép. plébános. 3 órakor lytánia, 
utánra Rózsafüzér, 5 órakor a Szt. József 
társulatának hónapos ájtatosságát tartja 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prép. 
plébános.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet: Máté 
Károly segédlelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában. 6 órakor 
reggeli . istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szt. mise, délután fél 3 órakor keresz- 
ténytanitás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
sz. olvasó.

* Nőegyleti házibál. Az izr. nőegye­
sület évről-evre a bálját látogató közön­
séget fényes, szemkápráztató mulatság­
gal lepi meg. A változatosság gyönyör­
ködtet ezt a jelszót irta a nőegylet a 
bálrendezés lobogójáraofinely alatt évente 
több ezer koronát táncinak össze váro­
sunk bájos hölgyei és lelkes ifjai a sors- 
üldözöttek felsegélyezésére. Ámde az 
izr. nőegyesület az évek hosszú során a 
fény és pompa kifejtésének a találékony­
ság és ötletesség gazdag tárházának 
Herkules oszlopaihoz jutott el a melye­
ken tol nincs tovább és ezért az idén az 
egyszerűség jegyében akar valami újat 
bemutatni.

Párizs és Berlin a vidám mulatság 
és előkelő szórakozás eme metroszolásai 
legújabban az úgynevezett bal d'interi- 
eur-t karolták fel. A téli mulatságok 
eme uj és feltűnően egyszerű fajtáját 
akarja nálunk is az izr, nőegyesület bá­
tor és úttörő bálrendezősége meghonosí­
tani és hogy már előre is kedvessé és 
otthoniassá tegye elnevezte: Házi bálnak.

A Bika szálló fényes terme és mel­
lékhelyiségei egy éjszakára átváltoznak 
megannyi kedélyes és meghitt kis sza­
lonokká, a hová bárki bejelentés nélkül 
térhet be, hogy a házi asszonyt saját 
otthonában keresse fel, ebben a kedves 
megszokott milieuben, a mely mindig a 
legszebb kerete a mi vendégszerető höl­
gyeinknek- Ezekban a szalonokban nem­
csak üdítő frissítőkről lesz bőven gon­
doskodva, hanem gondosan és lelemé­
nyesen kieszelt attrakciók fogják az eti­
ketté nyűge nélkül megjelenhető láto­
gatók figyelmét lekötni. Az izr. nőegye­
sület bálja tehát az egyszerűség mézé­
ben is nagyszerűnek ígérkezik.

* Dr Kenézy Gyula újabb ünneplése.
A Korona Takarék és Hitelszövetkezet 
tegnap tartott ülésében lelkesen ünne­
pelte érdemes elnökét, dr. Kene/y Gyu­
lát abból az alkalomból, bogy a debre­
ceni állami gyermekmenedókház igazga 
tójává neveztetett ki. Az igazgatóság 
nevében dr. Fejér Ferenc fejezte ki az

igazgatóság örömét a felett, hogy szere­
tett s nagyrabecsiilt elnökét ezen újabb 
kitüntetés érte. Dr. Kenézy Gyula meg­
hatóban köszönte meg a szeretet és 
nagyrabecsülés eme spontán magnyilat­
kozását.

* Kérelem. A Simonffy jubileum 
rendező bizottsága ez utón kéri fel a 
zenede választmányának tagjait, hogy a 
díszközgyűlés pontos megkezdése végett 
fél 11 orakor a zenedei igazgatói szobá­
ban szíveskedjenek megjelenni.

* Karácsonyi vásár és ünnep. A or­
szágos tanítói árvaház leány épületében 
ma délelőtt 11 órakor az árvák női kézi­
munkájából karácsonyi vásár nyílik meg, 
a hol igen szép és értékes női kézimun­
kák vásárolhatók. A ki itt olcsón szépet 
és jót vásárol, egyidejűleg nemes dolgot 
is cselekszik, mert a befolyó összeg a 
vagyontalan szegény árvák íelsegélésére 
fog fordittatni. A kiállítás uj évig lesz 
nyitva. Ugyancsak az árvaház igazgatója 
lapunk utján a csütörtökön délután 3 és 
fél órakor tartandó karrácsonyfa ünne­
pélyre meghívja az érdeklődő közön­
séget.

* Köszönet nyilvánítás. Debrecen sz. 
kir. város közönsége a boldogult férjem 
halálával engem s kis fiamat ért gyá­
szunkban részvétének oly sokféle és jól­
eső módon adott kifejezést, — hogy 
ezért hálás köszönetemet az egyesületek, 
testületek, barátok és ismerősöknek—ha 
már adott szomorú helyzetemben egyen­
ként nem tehetem — ezen az utón 
együttesen kifejezni el nem mulaszthatom, 
özv. Boczkó Sámuelné, Dragota Natália.

* A vasárnapi munkaszünet. A ke­
reskedő ifjak társulata körében erős moz­
galom indult meg oly célból, hogy a tel­
jes vasárnapi munkaszünet vidékre is 
kiterjesztessék. Az erre vonatkozó indít­
ványt ma délután 3 és fél órakor a tár­
sulat helyiségében megtartandó vitaülé­
sen fogják előterjeszteni. Az indítványt 
a főnökök körében is rokonszenvel fo­
gadták és tekintve, hogy a vitában ven­
dégek is részt vehetnek, már eddig is 
többen bejelentették az ülésen való rész- 
vételöket. Őszintén kívánjuk, hogy mű­
ködésűket siker koronázza.

* Bákéczi ünnep a gazdasági intézet­
ben. A debreceni m, kir. gazdasági inté­
zet hallgatói tegnap az intézet helyisé­
gében pompásan sikerült Rákóczi ünne­
pélyt rendeztek. A tartalmas műsor 8 
számból állott s az ünnep az itézet Il-i 
számú tantermében reggel fél 8 őrkor 
vette kezdetét. A műsor minden száma 
kitünően sikerült de kivált Husztits 
József szavalata és a kuruc dalok elő­
adása Glosz Sándor éneke mellett Báthy 
Lászlótól hegedűn kisérve.

* Eljegyzések. Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál bejelentették az 
alábbi eljegyzéseket: Kozma Imre László 
ev. ref. bérlő eljegyezte Böjti Rózát ev. 
ref. Csukás István ev. ref. vasúti mun­
kás — Kiss Juliánnát ev. ref., Fülöp 
István ev. ref. kisbirtokos — Nagy Ju­
liánnát ev. ref. Szilágyi Sándor ev. ref. 
kocsis — Ujfalussy Máriát ev. ref. Nagy 
János ev, ref. napszámos — Arany Esz­
tert ev. ref. Nábrády Gábor ev. ref nap­
számos — Makai Juliánnát ev ref. Deli 
István ev. ref. napszámos — Tóth Juli­
annát ev. ref. Tóih János róm. kath. 
honvédzászlóalj kürtös—Barkaszi Máriát 
gör. kath. Illyés Gábor ev. ref. Major 
Imre ev. ref. napszámos Pethő Esztert 
ev. ref. Nagy Imre ev,, ref. napszámos 
Zoltán Esztert ev. ref. Ádám József róm.

kath. cipészsegód Papp Zsuzsánnát gör. 
kath.

* Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be : Menyhárt Károlyné ev. 
ref. 36 éves, özv. Mészáros Sándorné ev. 
ref. (17 éves, Wezmár Wladimir róm, 
kath. 39 éves, özv. Keresztury Ferencné 
ev. ref. 87 éves. özv. Szilvássy Péter né 
ev. ref. 67 éves, Tóth Gábor év, ref. 54 
éves, Vas István ev. ref. 7 éves-

* Össseégett kovácsmesler. Szörnyű
szerencsétlenség történt tegnap városunk­
ban az Árpádtér 33. sz. házban történt 
tűznél. A telefon központ esti 8 órakor 
ugyanis tüzet jelzett a tüzőrségnek, mire 
idézett házhoz Morvay Sótér parancs­
noksága alatt a tíizőrség, nyomban kivo­
nult. A tűzoltóság az Árpád-tér 33 ss. 
házában, hol kovács és kerékgyártó mű­
hely is van, a Tolnai Lajos lakásában 
valószínűleg petroleum lámpa robbanás­
tól támadt tüzet fél óra alatt el is ol­
totta. Hanem a mintegy 100 koronát 
tevő kárnál a tűznél sokkal nagyobb 
szerencsétlenség is támadt. A petroleum 
lámpa, valószínű robbanásakor ugyanis 
az alvó Toluai Lajos kovácsmester ru­
hája tüzet fogott, mitől a szerencsétlen 
ember teljesen össze is égett. A környé­
ken orvos nincs s igy az első segélyt a 
szerencsétlen és rémitő kínoktól gyötört 
embernek a tűzoltóság nyújtotta, A sú­
lyosan sérült kovácsmestert gyógykeze- 
ésül a tűzoltóság rögtön a kórházba 

szállította.
* Debreceni zenekarok Kassán. A 

kassai Nemzeti Színház is rendez cigány­
versenyt és ez az alkalom, úgy látszik, 
arra volt jó, hogy a mi hires debreceni 
cigányaink megbabonázzák, meghódítsák 
a kassai közönséget. A hódítást Rácz 
Károly kezdte meg, a ki valósággal el­
bűvölte hallgatóit. A kassai Felső- 
magyarország nagy elragadtatással ir 
Rácz Károly művészi játékáról és három 
este elért rendkívüli diadaláról. A kassai 
közönség — , úgymond — akár meddig 
gyönyörűséggel hallgatná a hegedűnek 
ezt a nagy művészét. De a babéraratás 
ezzel még nem ért véget ; mert a deb­
receni prímásoknak oly nagy hire támadt 
kuruc Kassa városában, hogy Kom­
játhy János két estével megtoldotta a 
versenyt és a hétfő-keddi két estére a 
Mugyari testvérek mennek át, a kik bi­
zonyára épp oly zajos tetszést és nagy 
dicsőséget fognak aratni. Magyariékat. 
óriási érdeklődéssel várják s a hogy mi 
ismerjük a két jeles Magyarít, bizonyos, 
hogy ők szintén térdig fognak járni a 
rózsában. Elviszik a kis Imre gyereket 
is, a kinek szép arcképeit már tegnap 
óta gyönyörködve nézik a kirakatokban 
a kassai érdeklődők.

* A Csáthy-féle zsebnaptár. Megje­
lentek az 1904. szökő évre a rendkívül 
kedvelt, csinos és olcsó Csáthy-féle zseb­
naptár és pedig a már megszokott és 
gyakorlati értékűnek elismert alakban. 
Háromféle kiadás van: a zsebbe való 
lapnaptár ára 10 fillér, a tárcanaptáré 
20 fillér és a díszes, finom disz naptáré 
50 fillér.

* Adományok az árvák karácsony­
fájára. A tanítói árvaházban nevelt 164 
árva karácsonyfájára adományokat kül­
döttek eddig: Szedlák és Vámos cég 40 
kor, Varkoly József 10 kor, Vida Mariska 
2 kor, Csáthy Ferenc könyvkereskedő 75 
drb., Eperjessy István könyvkereskedő 
60 drb. könyvet, Schmidt S. hangszer- 
gyáros 1 di b. brácsot és 25 csomó eu 
korkát, Kúriát Gyula egy díszes női
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zsebórát. Fogadják adományaikért az 
árvaház igazgatója leghálásabb köszö- 
netét. _ ...

* Lelketlen emberek Tegnap déle­
lőtt Oláh Imre cseléd szekerét annyira 
megterhelte árukkal, hogy az elébe fo­
gott két ló nem bírta. Ä helyett hogy a 
terhen könyitett volna, ütlegelni kezdte 
lovait annyira, hogy egész népcsődülelet 
okozott. Az őrt álló rendőr a lelketlen 
kocsist bejelentette a rendőrségen.^ Fel­
jelentették még hasonló dologért Kovács 
Imrét és Bárdi Sándort is. A rendőrség 
szigorún mogbüuteti az állatkínzó ko­
csisokat.

* Lótenyésztési állomás A m. kir. 
földmivelés ügyi miniszter a városhoz 
tegnap érkézéit leiratában tudatja, hogy 
Debrecenben az 1904 év folyamán ló- 
tenyésztési állomást létesít és tenyész­
tési célokra 5 állami mént fog enge­
délyezni.

* Bövid hírek. Méregkeverő neve- 
lőnó. A drezdai orsz. törvényszék tegnap­
előtt egy évi börtönre Ítélte Welthe Ida 
.15 éves "nevelőnőt, aki úrnője kávéjába 
kónsavat öntött. — A sóbányák meg­
mentése. A múlt nyáron az akna-szla- 
tinai kunigunda-bányát a viz elöntötte. 
Eleintén azt hitték, hogy a Tisza vize 
hatolt a bányába s több milliónyi költ­
séggel elakarták vezetni a Tiszát a bá­
nyák közeléből. A közelmúltban szeren­
csére kiderült, hogy egy patak volt a 
kártevő s a további veszedelmet 000.000 
kor. költséggel el lehet kerülni. Drága 
burgonyák. Angliában a smithfieldi gaz­
dasági kiállításon egy termelő 1500 kor.-t 
kapott az „Eldorado“ fajtájú burgonya 
legnagyobb példányáért.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnagyi- 
t á s i műterme Pia c-u tea 44. 
d r. Ujfaluss y-h á z. Állandó 
fény kép kiállítás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katokban.
x Karácsonyfa díszek nagy válasz­

tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatók 
Riesz Lipót cukrásznál.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör­
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére'

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét 
lótér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfiingek. Nagy választék angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
Ságok olcsó szolid szabott árak.

. * Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
3jévi ajándék. A közeledő karácsonyi és 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

I1 elvételek naponta borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarel pastell 
és olaj festményeimre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek 3 nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platm nagyítást 12 koronáért keret-

SZABADSÁG

tel együtt. Specialista gyermek felvé­
telben! Ralkányi Antal fényképész mű­
terme piac-n. 81.

x Hol szórakozzunk vasárnap? Márkus 
Jenő Dréher svresurnokában bécsi frank­
furti virsli friss minőségben kapható, 
lesz baksör csapolás, és karcos kerti bor 
Este Kiss Béla teljes zenekarával hang­
versenyez.

x Borjúhús csontnélkül, naponta friss 
5 Klg. 4 K. 90 fill., marhahús 5 klg. 40 
fill. Herzfeld Jakabnál Olejon per Zboron 
(Galicia) No. 9.

x Használja a hires Hajdúsági bajusz­
pedrőt. Egy doboz ötven fillér. Kapható 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Mag vari Testvérek zene­
kara játszik.

Az IstYán-gözmalom közgyűlése.
dac. 19.

Tegnap délután 3—4-ig tartotta meg 
városunk egyik legnagyobb ipartelepe az 
István-gőzmalom részvénytársaság rend­
kívüli közgyűlését a kereskedelmi társu­
lat dísztermében.

A rendkívüli közgyűlésen Szabó 
Kálmán a kamara és a gőzmalomnak 
elnöke elnökölt.

A r. közgyűlésen jelen volt mint­
egy 45 részvényes 1100 rész vény nyel.

A r. közgyűlés a gőzmalom rész­
vénytársaság tisztikara nyugdíj szabály­
zatának tervezetét tárgyalta le s a nyug­
díjalapra egybegyült 183 ezer 711 korona 
tőkét egyidejűleg átadta rendeltetésének, 
a nyugdíjalapnak.

Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy 
a most létesített és elfogadott nyugdíj- 
szabályzat 1904 évi január hónap 1-ső 
napjától lép érvénybe.

A nyugdíj szabályzat létesítéséből 
és elfogadásából folyóíag a rendkívüli 
közgyűlés egyidejűleg az eddigi alapsza­
bályokon is némi módosítást tett.

Végül elnök bemutatta a közgyű­
lésnek Póka Gyulát a gőzmalom uj 
ügyvezető igazgatóját.

Ezzel az ülés véget ért.

MULATSÁG.

A Kossuth dalkör Szilveszter estéje.
A Kossuth dalkör december hónap 31-én 
este a Bika szálló dísztermében tombo­
lával egybekötött zártkörű Szilveszter 
esti dalestélyt rendez. Kezdete esti 8 
órakor.

A munkásdalegylet dalesiélye. A
munkás dalegylet december hónap 2ß án 
— karácsony másodnapján — a Bika 
dísztermében zártkörű dalestólyt rendez. 
A dalestély este 8 órakor veszi kezdetét.

Wekerle Tisza grófnál.
Budapest, dec. 19. A vármegyei 

tisztviselők küldöttsége Wekerle Sándor 
vezetése alatt ma tisztelgett gróf Tiszá­
nál kérve, hogy fizetésük rendezésénél 
legyen tekintettel a miniszter az egyes 
megyék különleges viszonyaira. Tisza 
gróf a küldöttséget szívesen fogadta s 
megígérte hogy kérelmüket figyelembe 
fogja venni.

Győrffy Gyula elitéltetése 
Budapest, dec. 19" A budapesti kir 

büntető járásbíróság Györffy Gyula kép­

viselőt Szterényi József miniszteri taná­
csos ellen levélben elkövetett becsület­
sértésért 400 k. pénzbüntetésre Ítélte el ma 
Győrffy ugyanis az ismert székely fonógé­
pek ügyéből kifolyólag Ling Lajos volt ke 
reskedelmí miniszterhez Szterényi J ízsef 
miniszteri tanán sósról azt irta, hogy 
múltjánál fogva lovaglás felelősségre nem 
vonható férfi. A bíróság c miatt a levél 
miatt ítélte el ma Győrffy Gyulát.

Tűz a keleti pályaudvaron
Budapest, dec. 19. Ma délután 4 

órakor a keleti pályaudvar harmadosz­
tályú váróterme felett a tető a tulhovi- 
tett kémény szikrájától kigyulladt, s 
városszerte terjedt el erre az a hir, hogy 
a keleti pályaudvar ég. Óriási közönség 
sietett erre a pályaudvar felé, hol azon­
ban a tűzoltóknak a tüzet rövid időn 
sikerült eloltatni.

Cigányoknál megtalált gyermek.
Temesvár, dec. 19. Holninger Zsu- 

zsánna családi özvegyasszony ma a te­
mesvári országos vásáron a a vásártéren 
egy kolduló, nyomorék gyermekben fel­
ismerte saját leányát, akik kóbor cigá­
nyok három év előtt elraboltak. A rabló 
cigányok a felfedezés után megszöktek, 
de a csendőrség uíólrte ős elfogta őket.

Ugrón Gábor birtoka.
Segesvár, dec. 19. Ugrón Gábor or­

szágos képviselő ingatlanainak tegnap 
tartott árverésén aknakeréki birtokát 
Aknakerék és Apátfalva szász községek 
vásárolták meg 300,900 koroán.

Regénycsarnok.

Negyedik rész.

(Folytatás.)
Aztán a mint a léghuramtól kinyílt 

ablaktáblákon át beözönlő napfényben 
ráösmert.Savinienre ijedten visszahökent.

— On az, uram, — szólalt meg halk" 
hangon, gondosan becsukva az ajtót, de 
kezével az ajtókilincset fogva.

— Mit keres ön itt?
Hogy mer ön mutatkozni ebben a 

házban, a melyre szégyent és bánatot 
hozott ?

— Kérem, - [hebegte Savinien, — 
engedjen meg . . .

— Nem, nem,— szakította félben a 
pap szigorúan, — semmit nem akarok tud­
ni .. . Parancsolom, hogy távozzék, 
különben kikergetem innen.

De Savinien nem engedelmeskedett. 
Az abbé heves felobbanása megfeszítette 
az idegeit és erélyes ellentállásra biztat 
ta, úgy hogy szilárdabb hangon vála­
szolhatott.

— rl isztelcndő uram, ha valamelyik 
hívője gyónni jönne, viszautasitaná őt?...

Ugy-e, nem tenné ?
Mért lenne ön kevésbbé könyörü­

letes velem szemben, a mikor ide jövök, 
megalázzam magamat és bevalljam a 
bűnömet . . .

Noiron abbé lesütötte szemét.
A papi kötelességére való váratlan 

figyelmeztetés lelkiismeretes lelkének 
legérzékenyebb pontját érintette-

Ilaragjá lelohadt, röstelte fellobba- 
nását és a lemomdás sóhaja tört fel az 
ajkán, midőn mondá :

(Folyt. köv.)
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leghasznosabb
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karácsonyi ajan®

mintaszoWiuk a szerkezet és kivitelben, 

nélkül:">zLioto*!cnek a háztartás és iparban.

Sieger1 warrégépek 

Siege'» war-rógépeli
Sieger varrógépek ;l Ieg,..lterjcdto4ek a gyári üzemekben. 

^BSBUger varrógépek ulólérlietlenek szóig. képesség és tartósságban.

varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos mühimzéshez.

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrúsi munkában, valamint a divatos műhinizósben. 
ffimzőselyem-raktár nagy szín /álariiíkban. A családi használatra való egyes varrógépekhez

elektromotorok.
Sin^eT8 Cp« r“észw« társ«

DEBRECZEN, Piacz-u. 42. sz. (Lamprchct-palota)

Pária I9f><)
„Grand PriH1

Legmagasabb kitüntetés.

KÜGLER
(GERBAUD)
cukorkák

eredeti árakon és cso­
magolásban kaphatók

LÁSZLÓ ALBERT
és társa

HEGEDŰS S.
és

SÁNDOR I. 
kíinyvkereskettésébeiB

DEBRICZENBffi.

VAROSISZINHAZ.
Dec. 20 Bérlet —

Vasárnap délután :
A minta férj.

Bohózat 3 felvonásban.

Este 7 órakor rendes helyárakkal :
Vándorlegény.

Daljáték 3 felvonás lián.

m B&

a Iflsl, Itpímlli kaitoiiji ajáilcik,

mat s% ulluatoan.
finom 14 karátos aranyban 3 3 próbás ezüstben

Debrecen szab. kir, város
világítási vállalata.

I rendű tiszta pirsáén
aáz hoz szállítva 3 kor. 60 fillér;

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac utca 81 szám.

DonogáncsSomossji
Ktmz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár. |
Újonnan átalakított divataruhaz.

Nagy Karácsonyi
T ái s ét

Leszállított árak,
Szövetek, o o o harkendek, 

flanelek, o Mosó bársonyok.

a.
egy fedelű női remontoir ó rát 10 fr
két fedelű női remontoir órát Ifi
egy fedelű férfi remontoir órát 20 
két fedelű férti remontoir órát 30 
valódi gyémánt uöi gyűrűt fi
valódi gyémánt férfi gyűrűt 10
valódi gyémánt fülbevalót 10
nyakláncot hzívvhI 8
hossza női óra láncot 22
gyermek gyűrűt 1.50
női gyűrűt 2.50
férfi gyűrűt 4
nyakkendőtűt 3
broehetiit \
gyermek karék 8
női tarék 10
gyermek fülbevaló i
női fülbevaló 3

miKkSségfees* jótállással

.1 följebb 0 0 0 0 0

o <> o o o

két fedelű női remontoir órát
két fedelű férfi remontoir
izlé$teljei uöi gyűrűt
eolliér lánczot szívvel
di 7a os brochetti
divatos karék
gomhgai nitura
nyakkendőtű
metlaillon
am illette
szalvéta karika
fogvájótartó urna
ti pár csemege ót eszköz
ti pár ét-szköz
4 darabbeli álló tra'i vhir
pali ikás készlet ti személyes
porciukorkif.sár
névjegytartó

7 írttól falj »bis
7 »» >>

11
.5l1
1
3
4
810
8

£2
1420

Legnagyobb raktár brilliant ékszerekben s 13 próbás ezüstnemüekben a
----------- —- — leg jutányosabb árakon.

Árjegyzék ingyen és béroaentvo. Nem tetsző áruk becserélt etilek
Ékszer gyártás, ékszer javítások. Résigegek ojgjobb áron vétetnek.

LÖFKOTITS ARTHUR
------------------------- órás, ékszerész és vósnöki műterme DEBRECEN, Főpiac, ————~—

1800 kor. évi fizetést és 
1000 kor. utiátalányt!!

fiietünk intelligens és megbízható O 
képviselőknek, kik minden családnál O 
és iskolánál könnyen eladható kiad- O 
ványaink terjesztésével foglalkozni O 
oooo akarnak o o o o 0 

Ajánlatok cimzendók a - —
.BRASSÓI LAPOK' könyvkiadóbivatalába

** BRASSÓ, Kapu-utca 60. **

Jgyen

hangverseny!

S€U3?é«o soaya,
Legpompásab 
ajándék a
v i Iá g h i r ti

Mascagni- 
társulat

Beszélőgép je a grammopfon.
Gyermekeknek, felnőttnek egyarát pompás, olcsó ajándék. Hasznos, szórakoz­

tató, mulattató. Kívánatra háznál is bemutatjuk.
glgg1*» Remek kivitelű képek modern keretekben.

Igen csekély liavl részletfizetésre kaphatók.

„Kazinczy“ Könyvkereskedő Bész.-társaságnái
*»*-«*■ *b, József kir. herczeg-utcza 8

____'-üj!.—  Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. u ■■»
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lesó szabott árak.
kir. államvasutak debreceni üzlet-

vezetőség. 32030—903. színi.

Hirdetmény.

este 9 óra 55 p.
éjjel 10 yy

oo~“J ,,

„ H yy 05 „
11,, ü yy 55 „

„ 12 yy 15 „

„ 12 yy 39 „

„ 12 yy 55 „

A karácsonyi ünncpmipok előtti 
nagyobb személyforgalom lebonyolítása 
céljából folyó évi december hó 23-áról 
24-ikére hajló éjjelen a rendes személy- 
szállító vonatokon kívül Püspökladány­
tól Szolnokig egy külön személyvonat 
leg 1, 11 és 111. osztályú k( csíkkal az 
alábbi menetrend szerint közlekedni :

Karcag „
Kisújszállás „
Fegyvernek ,,
Török-szt-Miklcs ,,
Szajol ,,
Szolnok érkezik

1. Ezen külön vonat csatlakozik 
Püspökladányban a debreceni ől este 8 
óra 10 perckor induló és Püspökladányba 
este 9 ói a 35 perckor érkező 1709 számú 
von áthoz, és Szajolban a Epést keleti p, 
udvarról december 23-án este 9 óra 30 
perckor induló és Aradra december 24-án 
reggel 5 óra 39 perckor érkező külön 
személyvonathoz. 2. A külön vonat ren­
des személy vonalú menetjegyekkel, vala­
mint mindazon menetigozolványokkal, 
melyek a rendes személyvonaton érvé­
nyesek, igénybe vehető. 3. Az éjjeli idő 
esti 6 órától reggeli 5 óra 59 percig, a 
perceket jelző számjegyek aláhúzásával 
van megjelölve.

Debrecen, 1903. december hó.

Az üzletvezetöség.

Utánnyomás nem dijaztatik.
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Mentze WenriüUJdo,,sägok !iruMzilPiac és Szt. Ánna-u. sarkán

A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándéfíofi
beszerzésére. 0>ermekjátékoknak és a miiiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai in vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott árak 

melb tt állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.
T*í i jl* • valódi iraneia babák, bubaágyak, szobák, konyhák 

* v IV ív . ]tonyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­
dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasutak,laterna-magikák,mindenféle Frőbel és 1úrsasjátékok,Píng-Pang
TI iWtnríntii /»ilr L-/víz- • amerikai húsvágók, reszelők, lidziíaiasi CIKK elí . vaj- és fagylaltok, francia
kávédarálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cognac- 
keszletek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- es dunai teák főraktára.
Miiinüt’úr'iilr- ■ pénz, szivar és cigarette-tárcák, kézibő- mUlí)tliaUlk ■ röndök, dohányzó és írókészletek, virág­
tartók, íalidiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

_ Poo t oJ,,ás„s z__o.LL^ Äi g.á ] á s_

KARA CSONTI A JA KDEKOR,
1 Ifjúsági iratok és képeskönyvek
msrlk SSB& 11 B<te. nagy

LÁSZLÓ ALBERT és TARSA
HEGEDŰS S. és SÁNDOR I.

könyv- és papirkere«íkedó«tAhen

DEBR ECEN BEN.
2* Levélpapír kiilcnlegessegek, Képes árjegyzék ingyen, Festék dobozok.

es ti or
Gyakorlati karácsőnyi ajámh'ív11\

A legfinomabb rum és likőrök olcsó 
előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- és külföld e nemű 
gyárjai között a legjobb készítményeit 
rum és likőr punschainkat és pedig a 

legfinomabb készítmény ü angol rumesenci- 
ánkat és likőr pens chainkat és esenciánkat. 
Egy üveg rumesenczia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 75 kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, engolkeserü stb. ké­
szítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz thea is olcsón kapható. 
A szállítmány ára előre küldendő, 
vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

Idolt Salzer & Satin,
lg!»n (Mähren,)

m
P

S

I
Vadászati felszerelések és fegyverek. — KorcsojAk zomá„ 
cozott, fényezett és nikl, edények, vasbutorok, madá;kalit­
kák, fürdőkádak, gyermek mosdófelszerelések és gyermek­
kocsik, gyermek főzőedények és konyhák, gyermekvasalok sib.
— Lee olcsóbb beszerzési forrás és legnagyobb választék.

Tóill
vaskereskeüő, Piac-utca 20. és 27.

V > Afv- vv-u. V , Z-/.M 1 - ' í

Éü/í,: ,••• ■O.Oy.yű; vM
. - - : v .

C
sillogó és ragyogó karácsonyfa 

díszek, 
i 

ew
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rendkívül

leszállított árak!
Kalapok, cipők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, 
pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák. zsebkések, ollók, 
gyermekjátékok, gyermekko­
csik, ajándéktárgyak stb.-------
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrágok haläaUan o 1 - 

o 'M A árban.

iiklós ás larkbreít
bazar, Frohaer-szálloda mellett. 

ma Az üzlethelyiség kiadó! m.

«**&<» imekkel
Alapíthatott 1873. évben.

—*3>Í0
Egyedüli bútorgyár Debrecenben.

gGHVjyiCZ VILMOjS
cs. és kir. udvari buíorgyáros 

és a legújabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üalethelyiség: Piac-u. 71.
Gyártelep : Szálka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson.
•lógd,

- Egyszerű, de kitűnő

—

készitményü bútorok, a 
kivitelig, legolcsóbb árban.

saját
legfényesebb

KSltségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, á jmentesen szolgálok

SZOLÖLUÍjASí
ül lessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Kire azonban nem minden szílőíaj alkalmas, 
lbár mind kúszó természetű) mórt nagyobbrósze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bővon ellátják házukat az 
egész szőlőőrós idején a legkitűnőbb muskatály 

és más édes szőlőkkel.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a légiómé kebb diszo, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható ré­
szekből. Hz a legháládatosabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismerteté sére vonatkozó, színes fény - 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen ős bér mentve 
küldetik meg. aki rímét egy levelezőlapon tudatja.

C m Érn elléki els szőlőoltványtelep 
Nagy Ragya, n. p Szekolyhid.

őreltávolitó
wr ||EROj3||
----- (tövv. védve) ---------

eltávolít azontúl, egyszeri hasz­
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.

3 íct.

Fanny S-iassny, Wiail, IL Liop. g. ti .

E!HAL0TOS-f«6I®

ifsnQt

18
X

Größt
b

/eíismunuokfiu-‘i ranur <» --\íj »Ah -.+JXtv

A legelőny ősebben
tizevezheíők be az itt felsorolt és 
nagy választékban raktáron levő 

cikkek, u. m. :
o kalap, sapka, iéli keztyü. o 
o o meleg alsó ruházat, o o 
o o nyakkendő, esőernyő, o o 
és mindenféle kivitelű női, férfi, es 

gyermek posztó es bőr

e csípők és csizmák ®
Will Adolf

úri divat, kalap és czipő üzletében 
Döbreczen, Piacz-utca 19.

7, » • í H' «&? f1 vi\ i a

4 Samo-VOrsme a legjobb ai-MBaópite e
*5.-4tó kesnäo», nu'Iy tid&ré, p-iMv*, f««TO 
ÚÄ.z arra bírót.

.* Safauti-Örésao asm ólmot, s«m biMT« **•*> 
terfAlm-iz s tsljűssK &ftfiíi3£.Ui48

i. Sarostt-Srési* nappal is hamználhate, semMi»' 
o.sai zuirea « a poutíort jól állja.

A Sarcai Őré.»« íwio teesl íónyeee* «•
* fehéríti « bőrt.

& Kar*fct-Crtm8 kiváló jó h*tA«u minduntwsetS. 
bírbajalinát ; pattanáwok * «iteawerelt (Wf 
kliitak! »ímulaaatAaAra, napégatte e e«*tidiej*6£- 
arerrnAl, ü kéznél.

i But’itttelje**» zn.irt.iis,«.,h,->bs$efü, j*Í!5.s6w, 
avoKStinuíca Oftó^olyóssek ói a ti67

„ Síimül äseppar., mely a Ortet* katéaat iekeftt»» 
«Sarftbankint 35 kr

-•V-mJrtfcr » kósiitö M1RALOVITS L OT^'W“' 
szar észnél liebzeczenben.

= == AUERFÉNY. = =
A Magyar Gázizzóíény Rószyóuytársaság
LOB Valsli telit dr. Aner üávoly szabadalma.
Budapesten, Vl„ Váci-kör ut 3. szám.

jae®s)»»$ea®»5 9»3»9ett» A társaság gyártmányai:

kfilAm

t&töswm

S Auer-féle szesz- (spriius;) Iímpík.
* Auer-féle szab, izzótestek és Auerlátn- 
% pák gáz világításhoz. 
t (íáz-, villany- és szesz (spiritusz) csil-
1 lárok, falikarok, utcai lámpák, egyszerű
» és díszes kivitelben.
3 Spiritusz főző-, fii tő- és vizhevitő készií-
2 lékek.
I A szesz-világit ás berendezése igen 
£ célszerű oly helységekben, hol sem 
é gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. 
t A társaság elvállalja nagyobb épületek, 
I kastélyok, vendéglők, pályaudvarok és 
I fürdőhelyek szasztnlájiUsi b a rend 2- 
g zését.
1 A szeszvilágitás berendezésénél a meg- 
» levő petróleumlámpák fémtartályai, cse- 

I® kély átalakítási költségekkel, Legtia- 
« gyobbrészt felhasználhatók.

|9$eeee»®»e'<i»e9ae00e0ee0e®®e®wa9»0»Be0afl0d®#»00*s6®e®»»0

Árjegyzék, esetleg költsigntés kínaitn h^ym es b irmaira.



u S ZABADSAG 1903. december 20.

j Kizárólag saját készítmény. |

Hol vásároljon v n. é. közönség 
csakis saját készítményü, olcsó 
és jó czipőket ? Ezt csakis az 
esetben éri el, ha próbát tesz

mim

&

10 év éta fönálló s jó hírnévnek 
örvendő czipőüzíetében.

Pontos kiszolgálás és jó készít­
ményt! mimkáért kezeskednek.

A megrendelések a legnagyobb 
pontossággal és gyorsan eszkö­

zöltetnek-

• '«VkkV/ •* tv ■*»-'>

o-

Pártoljuk a hazai ipart.

'í’Ste® Szenzáció Tíüfí
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még i|cm létezett 
!! olesó át ak bqellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia deleinek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek Í5
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17
Mosó bársony 45

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék ezikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, plus utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka!

m J. es Társa
divatáruháza,

Debrecen, Kossutli-u.ö. sx.

I CETI?) OT TÓ gyóyszortára 
ut 51.

2. -*•«,* tr» - ■wrwni'nn * 'wyw

Palais hajifjitó.
használatával a 

megőszült haj rre­
det! színét nyeri 
vissza. A fejbőrt 
nem festi, a ruha­
neműn foltot nem 
liágy. többi előnye, 
hogy a haftiiszőkot 
rösbiti és liogy 

1 eljesen ártalmat­
lan. Egy üveg ára 

korona. Főrak: 
tár Budapesten 

: I. kér., Attila-kör

o *fv o J
rflifi

£y V

Frisch-féle
szabadalmazott

alsónadrágok
! )D h I*Í- (*f* 11 * •-) V . Qí? fa £

kizárólag

FEKETE IáHAB
férfi divat kalap és 

fehérnemű üzletében, 
Debrecen, főló;.

eusíem

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtseg es 
elnyalkásodás ellen 

gyors es Mklos halasnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek,
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próba dolro/ 50 fi Mér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI.. Váci-körűt 17.

JhDjon !

fö .fr]

Egger mellpasztilia 
csakhamar meggyógyított

Kíipható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pal, L. Kovács anrinr
Mibalovxts Jenő, Muraközy László, Dr. othschnek V. Emii Szilc:z 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Aláírási felhívás
A ”Polsár‘i Takarék- é>& Segélyszdvetkez©»“ 
___________ VIII óvtársulatába való belepesre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

„Polgári Takarék és Segélyező vetkezet Debrecenben“
l904‘ evi janUtTahÓ !:én'io működésének és fennállásának Vtl-ik évét tölti be s a mar 1903 év 

Oktober ho 10-en megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette
szükséffe- 1 ere4lj‘énVei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz-ÄÄÄ (>0>00° ™°>000 korona letét tUét ggyüjtÄ

6 % tn «t> *

epm
ISwm * í
m-i

melyek évek óta a legjobb eredménvel használ­
tatván és a legkiválóbb orvosok által mint

gyengéden hashajtó, feloldó szer
aj initatnak, az emésztést nem akadálvozzák tel­
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 
Mv. gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulét tartalmaz# deboz 30 fillér 
egy tekwcs, mely 8 dobozt tehát 120 pllulát tar­
talmaz csak 2 korona o é. 2.45 korona összeg elő­
zetes , beküldésé eseten egy tekercs bérmentesen

küldetik
KÓFÜik neustein fülőp
noiJUA hashajtó labdacsait. 
Valódi csak ha minden doboz hátsó
Einnim11 töI.véD-v:Ie#? bejegyzett „Hell 
Le.p.ld védjegyünkkel, vörös fekete 
nyomtatással van ellátva. Védiesve- 
zett dobozaink-, utalványaink- és
csomagolásainknak a„Phüip Nsue-
tem Apotheker“ aláírást kell tar- 
lalmazmok.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Ftileky P Miha-1 
lov.es J„ Muraközy L„ Dr. Kothschnek, Tóth B. j

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára | 
a ,Szt Lipóthoz Wien, I. Bez., Plaakengasse 6.1

sSkezetiínkZmiikildÍ«L»bn ée e.ba.S20»rés,z áll.aadósitása kétségtelenül várható a Evőben is
40 740 korS ^ ere1dmen!et Agyagosabban óz 1902 ik merlege igazolja

korona tiszta jövedelmével, valamint élénk hízónvitéka a fejlődésnek 6 bortv
tagjainak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégés

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét a

Vlll-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre.
A „Polgári To karék- és Segély szövetkezet Debrecenben1
év társulatának vagyonát a lagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

tendő he a^fzövetkezet^pá^márába í'é'v^éltTfyiííaz(fat0?ág allal megszabott időben fize-
együtt a uÄe‘ÄÄ iiyäanfeElaSk ’agy°Da “ ti‘*» ^védelemmel

a szövetkezet tagjagjait 6 %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihiteiezet

iÜSSilpH^l
- PÍaC-UtCa 83‘ 8Zam' Gereby-haz) íítSl
Polgári Takarék- és S e g é 1 y # z ö v e t k e z e t Debrecenben1

Weszprémy Zoltán.
aleln jk.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Dr Freund Jenő,
igazg. jegyző, jogtanácsos.

Katz Jakab,
aleinök.

if
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Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme
vásárt.

rendeztünk be és női divatszövetek, jó 
mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt. 
Egv ruha 7J cin. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Szaßo JBajos 3<iai
Debreezen.

Elődöm Szent-Királyi Tivadar ártól
átvett nagy választékban
összes gyermekjátékokat, babákat minden 

elfogadható áron el áru >itotn
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség b. * 

figyelmét újonnan érkezett
Cf) mííSpaur, bőr* Avul « férfi 
i| divat ár*vi ujdou«»ágotikal ^ 
dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BORSOS KATA
müiparáru kereskedő Debrecenben.

■'.V-kl

■ ■ i

MS

0,/gtgSWm

Telefon szám 335.

Állapíttatott 1875. »ff

e Hagy I«ajos s
lagáakutato. (privát detektív) ok- 
m nyszerso és bázasságközvetito 
--------ff:" irodája

^Debrecenben, JYlesfer-n. 12.
Elfogad mindennemű mogbi7.&sokat.__ mar 
gánnyoinozásokat és megfigyelések kéto- 
nyesebb természetű családi ügyekben is. 
Megszerez nagykő; usitási^ örökbefogadási, 
névmagyarositósi, nősülési stb. ongcdelyo- 
keT7~hfiza?sagközvetitéseket_ a legnagyobb 

titoktartás collett eszközöl. 
Elválalia továbbá kereskedők és magáno­
soknak hiteiozókkcl való kiegyeztetését, 
“fizetési halasztások (Moratorium) kicszköz- 
lését körlevelek és mindennemű üzleti reo- 
lám nyomtatványok megcimzését és postai 

oxpeditioját. __ _ _____

KATZ HERMANN
r> obrooseu v áro s to; * > .5 b b

férfi-, fiú és gyermek ruha-üzlete
PiacHitca 43. sz. a (Dréhe? sörcsarnok mellett.) 

Integetek és testületeknek 1 m Leltár előtt
o , . . t , UA .fű a míg raktáron levő összes téliSzegény gyermekek felruhá- j ruh. 8 u m ,óli kabatok,

zására való téli ruhák nagy men- ágg S3örme es gazdakaoátok, bun-
nyiségbeni vásárlás ált 1, mesés M dák, ferfi-.fia-áa gyarmsk ói-

M tönyok melyen leszállítóit ar- 
olcso arban kaphatok ! |p ban lesznek elárusítva 1Kiiöaö szabás I I Eleáns kivitel i

HIVATALOS ORAK; ]
Reggel órától 8 — , 12 óráig, j
Déuíán 2 óraiul es le 8 óráig, j

gzaKgzsrü munka, o]íqís a legolcsóbb

Telefon szám 168.vt y m

|i 

•:A “1
.-Ti 't r1 ;.tr; /

•• * .\ <
cin

ÍP

Villamos házi csengők, teio» 
fonok, villámhárítók, betörés 
elleni vészjelzők és egy óbb 
berendezések, javítások vagy 
bármilyen komplikált me- j 
chanikai, physiltai és elek­
trotechnikai szerkezetű esz­

közödet kizárólag

FSIdváry I*.
debr.első elektromechanikus készit legtartósabban

Kossuth-utcza 1 sz., az udvarban.
Kívánatra számtalan elösmeró" levéllel szol 

gálbatok, mely üzletem szolidságáról tanúskodik 
•jj berendezéseknél másfél évi. javításoknál fél 
évi jótállás, villamos felszerelések és villamos 
zseblámpák gyári raktára.

A Magyar Fém és Lámpaárugya
részvénytársaság i| g/án raktára
Bahrscen, Piac-utca és

Simonff/*utca sarok.
Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:

légszcszcsillárofv, aszfalt és
ámpákat,

valamint, egyszerű lámpákat, közönséges 
használatra.

Bronze dísztárgyakat
állványok, íróasztali berendezések, gyer­
tyatartók stb. a iegmérsékeltebb gyári 

árak mellett.
Ugyanitt kapható

valódi amerikai petróleum, 
k i r á 1 y-o 1 aj,

mely kizárólag e gyár számára gyár- 
tatik, tiszta, szagtalan és robb.anhatatlan
íggflP Helyben minden mennyiség 
házhoz szállíttat! k. '”®*§

■ ;

wmmmmmeum • ,
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Belépésifelhivás

JKorona Safiaréfi és 
Mi tel szővet Rezet

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársulatába.

o r o n a Takarék és Hitel­
szövetkezet üzleti tevékeny- 
kenysége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok értelmében 
260 korona korona kölcsön kapható. 
Ennek megfelelőig a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Az évtársnlat 5 évre
alakíttatnak, melynek leteltével a 
befizetett összeg a hasz on ered mény- 
nycl együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felel 
meg. a tagok betétei arányában 
felosztatik.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egy­
szer s mindenkorra aláírandó 
bélyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó 
kölesönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy r.em kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg­
újuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized
részéig.
2. Egy vagy több ellogadható kész­
fizető kezes jót állása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem sző- j 
vetkezeti tagok. j
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra ■
leendő bekebelezés mellett. j
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 23114 tagja van, kik 
heti 10,122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ösz- 
szege 1,288,593 koronára rúg.

Uj betéti köny vecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
Piac u. 6. ez.(Dr, Kolaféle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyuia,

elnök
Ifj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.

1003. december 20.

Kepkereiezés.
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üveg- és porcellán áruháza, Piae-utca és Hatvan-utca sarkán.

p-t
U*

Tj
ü

A nagyérdemű közönség szives és jóakaratu tá­
mogatása arra ösztönzött, hogy üzletemben a leg­
kényesebb igényeket is kielégítő mindenféle művészi 
kivitelű dísztárgyakat szereztem be a közelgő kará­
csonyi, ujnvi és alkalmi tárgyakból u. m.: chma- 
ezüst. bronz-, sárgaréz-, majolika, fayence, terrakotta- 
és porcellanból s azokat meglepő olctó áron bocsátom 
vevőim rendelkezésére.

% Asztali-, függő- ó- szalon-lámp'k gyári árban. 
Étkészletek, kávés-, teás- uzsonna-készletek nagy vá­
lasztékban. Disz virág vázak nagy raktára. Sörös, bo­
ros. vizes készletek mindenféle színben.

A nagyérdemű közönség jóakaratu támogatását 
továbbra D inélv tisztelettel kéri

Léin Sáador,

Kávéházi és vendéglői berendezések.

Most jelent meg ! Most jelent meg!

20.000 példányban az
Érmedéin Szőlészeti és Borászati Szakköz­

löny mint Országos Hirdetési kalauz.
E* a legeled , Vidéki Sző ő Borértékesitö Vá la at olyan 

szagos érdekű havi értesítője, melv általános kereskedelmi állandó melléklet,é-
ben díjmentesen pártalja a hazai ipart!

ZZ Az előfizetők ingyen hirdetnek ! ------
Masában foglalja hí összes szőlő- éti bortemelők közös árjegyzéket, ismer­

teti az összes hazai szőlőoltváuy telepi két. Elősegíti a magyar borkereekedési. 
Egy harmad részben szakirodalommal, kétharmad részben hirdetéssekkel fogiar- 
kozik úgy azonban, hogy elméleti részében is gyakorlati tanácsokkal szolgál a? 
olvasónak. Es mégis egyes szám ára helyben 30., vidéken 50 fillér, mely osz- 
szeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek:
(Kínálat)

Egész évre .... 24 korona.
Fél évre.............................12 korona.
Kegyed évre .... 6 korona
Ezért kapja az előfizető úgy a Szőlé­
szeti és Borászati Szakközlönyt mint 
az „Országos hirdetési kalauzt.'1 A 
kihirdetések rovatában tetszés szerinti 
időben 4 (négy) ingyen hirdetést tehet 

közzé.

Olvasóknak:
(Kereslet.)

Egész évre.............4 korona.
Eél évre...................2 korona.
Kegyed évre .... 1 korona.
Ezért jár a „Szakközlöny“ és az „Or­
szágos hirdetési kalauz“ és minden 
éves előfizető tetszése szerinti idő­
közökben 1—9 oldalon 4 (négy), i() 
éves előfizető 2 (kettő) ingyen hir­

detést leket közzé.
Az előfizetőknél jogukban áll az „Országos hirdetési kalauz“, „Szőlészeti 

és borászati“ vagy „Általános kereskedelmi“ rovataiban a meghatározott terület­
nél nagyobbat is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő.

Községi és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik.
Minden 10 (tiz) egész éves előfizetőt gyűjtő tiszteletpéldányban vagy kívá­

natra készpénzjutalékban részesül.
Az ország legjelesebb szakírói dolgoznak szakközlönyünkbe. Munkatársak, 

tudósítók és hirdetési felvételi irodánk minden borvidékén és jelentékenyebb 
városban feltalálható.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Székelyhidon (Üihai megye).
Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonosok Főszerkesztő:

CZIRJÁK KÁROLY CZ1RJAK és TÁRSAI. DEÁK ANDOR,
szőlőbirtokos. k ír. szőlészeti ós borászati

feli! gyelő.
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51 farsangra
raktárra érkeztek

Legszebb és leghasznosabb 
karácsonyi és újévi ajándék

kÄtil

' >- : . * •fii, ^** íw.-
iMWJWuwiwr^ww» sej*

r I

Remek .ivi.om ä „äh ^VjóvarróesAimzőgép
francia selyem Batistok,

legújabb

virágos Tüllök,
Delainek,

áttört selymes Lyonais,
Állandó nagy választék

menyasszonyi
ruhaseíy mekből

Fátyolok és koszorúkból
SSIF" S>2íclÍSÓ Lajos A niüitimzésben ingyen oktatást adunk. "TpiF

IMflf1 fiai í Wl'szebb ajándék gyermekek részére egy kis kézi
'.-FalF O "* j Varró gép, mely 5 koronától feljebb nagy válasz-

Debrecen, Rózsa-utcza. ! ===•* - _ tékban van raktáron. —----- ---------—-

mely beszerezhető

Schweitzer Testvérek cégá
Debrecen, Piac a 56. (Megyeháza mellett.)
Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsé­

keltebb árak mellett.

Nr-.

V

(20 
mar

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszafizetésre is adatnak. _ Tíz­
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első kát év után a törzsbetét elszámoltaik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó 
összeg után fizetendő a kamat.

Kívánatra a kamatok január ho 1-től heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka­
mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Cl

© 1 i W Ä S
a Debreceni jEEöicsönös-Scgélynő-Egyiet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

l.v)0 4, j a n u á r 1-é n nyit j a meg a XXI-ik év társul a tot.
--------- ------------------iMttmraaKecaran--------------------------- -

A szövetkezei célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthet^ kölcsönöket 
nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek is alkalmai 
szolgáltasson. “ ^

Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 12 000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek yÉ
. , , * orvAbetet tőkénk £> mUió koronát tesz, melyet tagjainknál kölcsönök- A
ben helyeztünk el. .-.fit

Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagv előre több Víl 
hstre pontosan befizeti. ^
mmmm torz‘sb©tet 4.0 illIói* (20 kr.) heti befizetésre fcí-Ötolex. ..... - a

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett fF 
összegén kivü. a hat évi haszoneredményből törzsbetóteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett XSj 
kölcsön után fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény *0 
mindenkor a. Uolixetott összeg €> % It tail > a.tos -lt.aina.tj anale felel meg, *

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi m-igát. ^
Egy üzletrész értéké lííO korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb ff

részletekben befizethető,
Üzletrész váltható minden hó 5 ig és minden év december haváig felmondható.
A haszon eredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbotét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér 

ki’.) behatási dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege 
r 110,000 koronát tesz.

s

(£.

Fenyéry Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
elnök. igazgató. (Z

LJj betel könyvecskék váltba.lók az egylet helyiségében, /*
(Zádor Lajos házában, Rossuíh-utoa ll-lk szám udvari keresztépülete, első emeletén.) ^ 

ÄM88 Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak. SöfliiS ^
fis
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Értesítjük a mélyen tisztelt bál kedvelő hölgyeket,
hogy a farsangi idényre disztingvált ízléssel állítottuk össze a báli toaletteket.

Egyszersmint bátrak vagyunk megemlíteni néhány cikket, az idény báli újdonságaiból, melyeket kézséggel 

mutatunk be az érdeklődő hölgyeknek, (vevés nem kötelező).

Különösen ajánliatjuk :

bársony Mouslinjainkat, amelyek válogatott színekben, s egyes toalettekben 
vannak össze gyűjtve, úgy leányoknak mint a mamák részére, ezek az idény 
estéjének csaknem kizárólagos dísze, puhán igézőén simul a selyem alapra, s 
minden izében egy disztingvált elegánciát vall. Továbbá ajánlhatjuk a követ­
kezőket (első bálra) selyem Molt vagy crepp de-Chinét avagy Cristáll selyem 
Moosiint Chiné Mousline, „üveg festészet“ Pettyes selyem Crepp de-Chinet 
Armüre selyem és Pannákat, a felsorolt cikkekben a legmodernebb színekben 
ajánlhatjuk, aubergine szint, (amely Chiné mintázatt, de azonban lilás 
rózsa szín), arany csipkét, gipür, girlandokat és pezsgő szinü nagy passtii-

lákat, ajánlhatunk díszekre.

üovai-»»

DEBRECEN, Piac n 7. Bika Száloda közelébe.
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Az egyedLI létező valódi angol

SZÉPITŐS7.ER
a Balassa - féle valódi angol
mely azonnal eltávolít minden szeplőt, májfoltot, pattanást, mtt- 

essert stb. és az areznak üdeséget, fiatalságot kölcsönöz.
>/XX .............. 1 v tevéknek nélkülözhetetler. I

Egy üveg ára 2.— K, hozzá ugorke-szoppan I.— K, púder 2.— K. 
Postai szétküldés naponta.

© •;-S: «ff.h
^OSERSés BAUER $

motorgyár
^ BUDAPEST

Balassa Kornél gX»r,a- artsebe.ia.'^ritr V" Up6“k0ru'

\j et6cf^' ^aV- -úa vv
,.VíSÖ tflCCZ' á(X1M

kWüU . r, a«6ot Őx6n\c6«seS
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Benzin* és 
petrolln* 

motorok 4k' LV • .-"irrw

B> I

BÉCS
Oreedneratraise 70—85,

Benzin- és 
iseiroim- bí| ± p » 
lokomobiEak M t y-

< cr
vi T m r

|VJ V> ^ „

.^v, Szivógáx-motorok 2—3 fillér üzemköltséggel. ^ b« 
© Ezarnjl hraámk miikőábsiEiL - EIsürbü űyártmáíj. - Ríííező iztissl [siíelelek. Wl
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elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek 
— Valammt hadl felszerelés^ cikkek nagy választékú raktára. =

DEBRE3EN, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

I
 ki\ allal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 

katonai, vasúti es sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint ■ 
magyar-, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és | 
íovegeket stb. a legjutányosabb árak mellett készítek. Gvászöltö- I 
nyolcét, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít. ™

Ug} tényleges, mint tartalékos tisztek és egy éves önkéntesek

II a ege egaiisabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszerel­
tetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elké­

szítéséért felelősséget vállalok. - . -----—^ II
Legújabb angol és francia divatu öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi felszerelések, 
magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben.

Árjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a
KÖRE DEBRECEN.

igyekeztem raktáramat a kül- és belfö'd leiriflleenhh <v,ríi.-»!kni , , , . ,tárgyakkal dúsan ellátni 8 nagyrabeesült SSfm érdffib " SZakba vág0 legujabb izlésü diß2‘

«S a »* R» <b> z
I raktáram könnyebb megszemlélhetése végett üzlethelyisége n,célra fenta-tott rárzábm

K I A L L I T A S T RENDEZEK
melynek csapá° megtekintésére is bátorkodom a t. közönség tmloletteljeseo tn^hiv ni
gességei,'VafamTnta* 'Saaeia ÍltlU’ U?gy tképviselve Egyenek, a magyar'ipar különie-
fayenfe ’terrZüa nickel b-onz Z"í ' '? 0631 ,,8meít müTészi tókélylyel : porcellán, majolika, 
és khina-ezüstből előállított IflifiBPgVBk áttört*‘raVo,,*W3rS911 kdiza[l ,
márványszobrok, eredeti képek díszes keretekben, ( J brjaz djGJi'ltl;)7iL B iorerlz 1

díszített majolika fali díszek, 
szalonoszlopok, üvegszekrénye k 
konsolok, csillárok

valamint virágtartók legkülönbözőbb variatiók a legnagyobálasztékban.

Szivar garnitúrák, Samovárok, Liqeur készletek t
A t. közönség becse, látogatását kérve, maradok a legkulánsabb kiszolgálás biztosítása mellett

teljes tisztelettel
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Dávid Zoltán
Rákóczi- és Eötvös-u. sarkán.

Ajánlja :
kitűnő nemes fajú erdélyi al­
mait u. m.: Kalvii, Batuk Bőr- 
kormos, Muskotályravel, l'örök 
Bálint, kiogrammonként 30, 

25, 20 és 16 kiért. 
Csurgatott akácméz 1 kilogramm 

60 kr.
5 kilogramm vételnél 56 krj. 
Czukortorma, kitűnő minőségű, 
1-ső rendű 1 kilogramm 28, 

Il-od rendű 24 krajcár.

A Richter-féle •

Liniment. Cans. com
Horgony - Petn - Expeller

Srégi kipróbált háziéi!er, e mely 
több mint 33 év óta me|- 

bizhatótedörzsölésü) alkalmaz tátik 
kivfilftti. CliiBil és ■igkiiétekiil. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
■in I, m bevásárláskor óvatosak le- 

• gyünk ée csakis eredeti üvegeket 
dobozokbana„Horgoef"védjogygyel 
ée »„Ricklir“ czégjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f.,lk. 40f.ée 2 k. 
értan a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 

: Budapesten. e
% IhtMtrF. AUs Ura,
eeéwk ée Wr. udvari eiillMk.

SsOelstsét.,

1

nac
Czím-Burozier s

FRANCZIA COGNACGYÄR, PBOMONTOR.
UlaSwt.U Etap'a*aO,

,, sme* H* m ******

! SZ( ILOOLTASOK
Rí póri a portálig. Ludasnak való cse 

meg-e fajok! Kitűnő minőségű érrnelléki borok

fj SZÉKELYHID
(Bíharmegye.)

ü
Fennáll:
132

év óta.
GYÓGYSZERTÁRA az „ARANY EGYSZARVÚ“ hoz 

DEBRECENBEN, (Cegléd) Kossuth utca 8-ik szám alatt, a színház mellett.

Ajánlja első kézből! gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű
Gyógyszer-különlegességeknek :

Alapit!adott :

1772
évben.

Fogporok — pépek,
Fogcseppek — ragaszok,
Szájvizek — labdacsok,
Szem vizek (Römerhaus — Lebois), 
Mellszörpök — Csukamájolajok, 
Gyermek tápszerek,
Gyomortiszti tó labdacsok,

Arc- és kézcrémek,
Arc- és hajporok,
Hajkenők és — festők, 
Bajuszpedrők, saját és tiszaujlaki, 
Mosdó és szeplővizek, 
Glicerinkészitmények,

2* c «■(D U • M cd q
ro-<U >>£> 
r. 1,0
m M

03
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Juh-, ló- és marharüb ellen,
Sertés és apró marhadög ellen,
Rovar', egér és patkányirtó szerek, 
író és ruhajegyző tenták, 
Szobapadlófénymáz, kitűnő, szagnélküli,

Cukorkák köhögésről,
Gyomorerősitők — gyógyborok dióeeeentia, 
Fülfájás ellen — sósborszeszek,
Seb és tyukszemtapaszok,
Fagykenők — köszvénygyógyszerek,
Hivatalos kötszerek,
Vérképző vaskészitmények.

Illat- és gzepitőszereknek : 11 1 111......
Illatos olajok és pomádék,
Bajusz és hajnövesztők,
Gyógy és pipereszappanok (szeplőszappanok), 
Parfumeillatszerek,
Füstölők, illatos és gyógyszeres,
Vaselin készítmények.

Állat-, gyógy- es háztartartási szereknek : ■
Dió és makkávé,
Egészségi mustár, ételhez, 
Fertőtlenítőszerek,
Tépések, fecskendők, irrigatorok, 
Oltó viaszfélék.

Hasonszenvi gyógyszereknek :
Anyafestvények, 
Higi tások, 
Dörzsölések, 
Golyócskák,

SO CTS
Egyes adagokban,
Berendezett szekrényekben,
Házi vagy úti szűk ség let re,
Vjra felszerelések és megtöltések

—stl>. naponta íélmeriilő gyógyszerészeti ujdonsátcoU.

legyiet i Miután minden készítmények közvetlen a készülőktől, — tehát csakis „valódi minőségben tartatnak, 
fordulható olcsóbb ajánlatokkal — minőségileg — párhuzamba nem tehetők. —

azok talán másfelé elő-

Vlilék 1 megrendelések postafordultával megküldetnek..

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

-


